

CLARIDAD

Año II - Núm. 540 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, miércoles 8 diciembre de 1937

LA REUNION DE AYER EN LONDRES

Los problemas "técnicos" del Comité

Para encontrar sentido a la presión de ayer en Londres hay que apelar a la idea general de que el Comité de no intervención es otra cosa que el desembarco por donde la política francoinglesa ofrece al fascismo oportunidades de liquidar su intervención en España. El problema se reduce, pues, esquemáticamente, a conocer la posición actual de Italia y Alemania.

De todas esas cavilaciones técnicas en que se sumen los delegados no puede salir nada de provecho, no hay "técnica para retirar voluntarios" a despecho de quien los mantiene. Lo que hay es modo de examinar problemas políticos a través de esas litorales técnicas.

No mirando así el problema, no se le encuentra fundamento a lo ocurrido ayer en Londres. Una sola pregunta de las formuladas por el Gobierno español basta para destruir la afirmación alegre de que las respuestas suponen conformidad en principio. La pregunta es ésta: "La conformidad que se pide, alcanza también a los otros problemas de reconocimiento de ciertos derechos de beligerancia?"

La posición del Gobierno español en este punto es bien conocida y le ha sido repetida al Comité muchas veces: Beligerancia a los traidores, no. Resulta, por lo tanto, que si el Comité se mantiene en que es precisa la conformidad plena del Gobierno y los facciosos para implantar el plan, sabe que no la tiene y que no va a tenerla. Y mudar oratorio en el sentido monstruoso de otorgar beligerancia a los sublevados por encima de la disconformidad y la protesta del Gobierno legítimo es grave paso que no ha dado el Comité. Prescindimos de si es capaz de darlo o no; lo cierto es que no lo ha dado.

Estima el Subcomité que existe aceptación en principio y se dedica al estudio de problemas técnicos de la retirada

Tal vez Alemania trata de cortar las negociaciones invocando la actitud del Gobierno español en el problema de la beligerancia

Por la mañana, discusión general

Londres, 7.—La reunión del Subcomité se levantó poco antes de la una de la tarde para continuar a las cuatro y media. Se dedicó a la discusión general sobre la contestación del Gobierno español y de los rebeldes.

En los círculos diplomáticos se declara que, a pesar de ciertas divergencias de detalle, ambas contestaciones constituyen una aceptación, en principio, de las resoluciones del Comité. Por ello, la reunión de esta tarde y las siguientes deben, a juicio de la Delegación inglesa, dedicarse al examen detallado de los diversos proyectos elaborados por el Subcomité técnico con vista a la aplicación general de la resolución.

Por otra parte, en otros círculos se precisa que la Delegación italiana, al igual que la alemana, han hecho observar que la respuesta del Gobierno español equivale a una oposición categórica a todo reconocimiento de los derechos de beligerancia.

Hay que tener en cuenta, sin embargo, que esta mañana sólo ha habido una discusión de carácter general, y que, por consiguiente, las cuestiones principales, como control, retirada de voluntarios, reconocimiento de beligerancia, etc., no han sido examinadas esta mañana detalladamente. (Fabra.)

Por la tarde, dos horas dedicadas a "cuestiones de detalle"

Londres, 7.—La reunión del Subcomité de no intervención de esta tarde duró poco más de dos horas.

Se trató exclusivamente de cuestiones de detalle relativas a los Subcomités técnicos, respecto a la organización de los trabajos y del mandato a las Comisiones

que sean enviadas a España para inspeccionar la retirada de los voluntarios extranjeros.

No han existido discrepancias de criterio notables en cuanto a las partes técnicas de los informes examinados, y se entiende que tan sólo habrán de ser revistos algunos de sus artículos. Se cree que el informe, redactado de esta forma, con pequeñas modificaciones, se examinará en la nueva reunión del Subcomité, fijada para el jueves próximo, a las diez de la mañana.

No se ha llegado a ninguna conclusión definitiva respecto a la composición de las Comisiones, y los Subcomités de técnicos seguirán, mañana y el viernes, redactando sus informes, que habrán de tener presentes en ellos las observaciones hechas en la reunión de hoy y las que pudieran hacerse en la reunión del jueves.

Se supone que todos estos trabajos conducirán a que en un plazo no muy lejano se envíe una contestación muy concreta a ambas partes españolas. (Fabra.)

La intervención de Maiski

Las reservas del Gobierno, justificadas.—La propuesta facciosa, brota de mal género

Londres, 7.—En su intervención de esta mañana, en la reunión del Subcomité de no intervención, el delegado soviético, camarada Maiski, declaró que consideraba satisfactoria la contestación dada por el Gobierno español a la comunicación que le envió el Comité, y añadió que las reservas que contiene la respuesta del Gobierno están suficientemente justificadas.

Comentando luego la contestación del cabecilla Franco, Maiski consideró que no era satisfactoria, y expresó su extrañeza porque el cabecilla rebelde "intente interpretar la carta que le fué

dirigida por el presidente del Comité como un reconocimiento."

Maiski, refiriéndose a ciertas exigencias de Franco para que el derecho de beligerancia le sea reconocido después de haber retirado tres mil voluntarios, dijo que lo consideraba como una broma de mal gusto gastada al Comité de no intervención.

"Sin embargo—dijo—, no quiero considerar la contestación como inaceptable, y me reservo hasta que dé mayores precisiones." (Fabra.)

LA U. G. T., POR LA UNIDAD!

Ayer comenzaron las conversaciones del Buró de la F.S.I. con los delegados

Jouhaux hizo un brillante llamamiento a la unidad y sugirió una fórmula que será examinada en la reunión de hoy

París, 8.—Comenzaron ayer, en el local de la C. G. T., las primeras reuniones del Buró de la Federación Sindical Internacional con las Delegaciones de la nueva Ejecutiva de la U. G. T. y de la destituida.

Por la primera, como ya se anunció, asistieron González Peña, Edmundo Domínguez, Rodríguez Vega, Felipe Pretel, Antonio Génova y Ogier Pretelle. Por la destituida, Largo Caballero, Pascual Tomás y Rodolfo Llopis.

Largo Caballero hizo una detallada exposición de la crisis política de mayo y del pleito interno de la U. G. T. en los términos constantemente empleados en la prensa y el mitin en defensa de su actitud.

A continuación Rodríguez Vega habló del desarrollo de la crisis y estableció la indiscutible legitimidad de la nueva Ejecutiva y el apoyo creciente que recibe de la inmensa mayoría de las masas obreras.

A continuación intervino Jouhaux, que hizo un brillante llamamiento a todos para buscar una solución. Insistió en lo indispensable de la unidad de acción ante el enemigo común para rechazar definitivamente al invasor de España y acortar el camino de la victoria.

El llamamiento de Jouhaux causó visible impresión.

La fórmula que sugirió será examinada en la reunión de hoy, y ya se estima muy probable el triunfo del espíritu de unidad que anima al proletariado español y que ha sido expresado en recientes asambleas, dentro de las normas de apoyo incondicional al Gobierno para conseguir la victoria, trazadas por el Comité nacional.

En la sesión de hoy intervendrá en primer lugar González Peña.

Hemos expresado ya confianza en las reuniones que están celebrándose. Ante la referencia de

La mamarrachada de un diputado conservador contra Attlee

Quiere que la Cámara le censure por su viaje a España

Londres, 8.—El diputado conservador Lidall ha presentado en la Cámara de los Comunes una moción de censura contra el jefe de la oposición laborista, camarada Attlee.

El diputado reaccionario inglés pretende que Attlee ha incumplido su deber de abstenerse de toda actividad incompatible con la política de no intervención en el curso de su viaje a España. (Fabra.)

CONFORMIDAD

"El Subcomité de Londres estima que hay conformidad en principio."

(De los periódicos.)



LOS SEÑORES DEL COMITE (después de leer la nota facciosa).—No puede negarse que es una base para la discusión.

VISADO POR LA CENSURA

Solo el Gobierno español es soberano y tiene derecho a salvar el patrimonio a él confiado

Las cajas con obras artísticas que salieron de Gijón y han sido desvergonzadamente reclamadas por los facciosos serán entregadas al Gobierno legítimo

Ruán, 8.—El Tribunal de Casación ha anulado la orden de incautación adoptada a requerimiento de los Bancos asturianos sobre un millar de cajas embarcadas en Gijón por orden del Gobierno de la República española, poco antes de la entrada de los facciosos en dicha ciudad y desembarcadas en El Havre.

El cargamento se componía de lienzos de Velázquez y El Greco, valores y dinero de los Bancos asturianos y vascos y riquezas artísticas.

Todo ello será devuelto a la España leal y entregado a su Gobierno por haber fallado el Tribunal que sólo éste es soberano y tiene derecho a disponer y a poner a salvo el patrimonio y los bienes a él confiados. (Fabra.)

VIDA OBRERA Y SINDICAL

La necesidad de plantear los problemas de cara a las masas

En la hora presente, cuando la clase trabajadora tiene un sinnúmero de problemas planteados, a los que es preciso dar una rápida solución, por exigirlo así las necesidades del momento, las asambleas en los Sindicatos son más necesarias que nunca. Las ligeras separaciones que existen entre los diversos sectores antifascistas encuadrados en la gran central sindical quedan limadas con estas reuniones, ya que los problemas son abordados de cara a las masas y éstas pueden juzgarlos y darles una solución conveniente.

Ahí reciente está el caso de la asamblea celebrada el pasado sábado por la Agrupación de Dependientes Municipales. Con una maniobra de ciertos elementos, que pretendían pulsar el estado de ánimo a los afiliados, se dio al traste por la intervención decidida de las masas, hecho que no hubiera podido realizarse si el Comité central no hubiera llevado este asunto de cara a los afiliados.

Igual caso ocurre con el Sindicato de los trabajadores tranviarios. Se celebró la asamblea industrial. En la reunión se notaron ligeras diferencias, sin importancia en sí, pero que han sido agrandadas por aquellos que buscan la ocasión de dividir a la clase trabajadora. En este Sindicato es, pues, urgente y necesario en extremo ir a la asamblea del Sindicato, donde los trabajadores enjuician la actuación del Comité con una gran altura de miras, con el pensamiento puesto en la unidad de la clase trabajadora, abordando los problemas con serenidad extraordinaria y conducentes a darles una solución que satisfaga las aspiraciones de todos los trabajadores.

Cuando las Directivas de los Sindicatos se plantean problemas graves o transcurre algún tiempo sin celebrar reuniones con los afiliados van a éstas, es indudable que sienten mucho más fortalezadas, adquieren una autoridad mayor y, al mismo tiempo, consiguen realizar un trabajo más fructífero y armonizar las relaciones entre todos los camaradas, colocan a los Sindicatos de cara a la guerra y a las necesidades que de ésta se derivan.

Normas para evitar el retraso de la correspondencia dirigida a los combatientes

"En virtud de una orden del Alto Mando militar, es hace preciso que en toda la correspondencia dirigida a nuestros camaradas combatientes, y de modo muy especial los sobres, se ajusten a las siguientes normas:

Primera. En ningún caso deberá indicarse la posición de la fuerza a que pertenece el combatiente.

Segunda. En los sobres bastará con que se especifique el nombre del camarada, brigada, batallón y compañía y sector a que pertenece.

Tercera. Igualmente se hace extensiva esta orden a nuestros soldados, que, al anotar sus señas en calidad de remitentes, deben observar las mismas normas.

Su exacto cumplimiento hará que vuestra correspondencia no sufra retraso."

CINES

RIALTO
"La que apostó su amor"
En torno a una emulación entre una muchacha que quiere ser periodista y un gran repórter de crímenes se mueve este film, agradable porque el trabajo de Bette Davis y George Brent es siempre excelente.

Buenas fotos y notas de humorismo de tipo americano; es decir, un poco bufo.

Balder, con sus muñecos, graciosísimo y renovado.

AVENIDA
"La última avanzada"
Película de exaltación del imperialismo inglés.

El argumento tiene, es forzoso, un filo amoroso. Y aquí entra la tragedia: la película está doblada al castellano, y, como es habitual en tales casos, oímos unos gritos guturales y entonados—se huele el Conservatorio—que rodean a unas palabras cursis y de novela rosa. ¿No se puede evitar que la cursilería se vuelque, matando escenas que de otro modo tendrían su pleno valor artístico? ¿No hasta el ejemplo de "Deseo"?

La película tiene, sin embargo, grandes cualidades en fotografías magníficas.

En resumen: habida cuenta de su tendencia imperialista, y quitando el doblaje, la película no está mal.

Un manifiesto de los trabajadores de tranvías

Ante la próxima asamblea del Sindicato de Tranvías, se ha dirigido un manifiesto a los trabajadores tranviarios, firmado por el Comité del Grupo de Orientación Sindical Revolucionaria.

Expresan que después de la última asamblea de industria se han sacado bastantes enseñanzas que no pudieron ser todo lo precisadas que debieran debido a no discutirse todos los problemas que afectan a los trabajadores. El propósito de esta discusión era extraer de ella las experiencias que el pasado nos marque y poner la industria y el Sindicato a la altura que las circunstancias requieren.

Luchamos por la unidad de nuestra querida U. G. T.—siguen diciendo—, representada por el camarada González Peña, ya que en ella se agrupan 33 Federaciones, porque interpreta el momento que vivimos y porque es la que de una forma concreta está al lado del Gobierno del Frente Popular.

Piden la celebración de un Congreso de la Federación Nacional del Transporte para aclarar la posición de los elementos que hoy la rigen, y ante la asamblea del Sindicato de Tranvías tenemos la seguridad que nadie podrá estar en contra de la discusión de los problemas que tenemos planteados.

Aniversario de la muerte de Louis Delaprée

Hoy hace un año que los rebeldes abatieron en las alturas de Fastrana al avión de la Embajada de Francia. En aquella cobarde agresión, efectuada por aviadores extranjeros al servicio de Franco, halló muerte el gran camarada Louis Delaprée, correspondiente en Madrid de "Paris-Soir". También resultó gravemente herido el compañero Andrés Chaletón, de la Agencia Havas.

Al cumplirse el primer aniversario de la muerte del gran periodista francés, enviamos a la prensa de la nación hermana el testimonio de nuestra condolección.

CIRCULOS SOCIALISTAS

Buenavista.—Los afiliados se pasarán mañana por Secretaría, a las once, para acudir a depositar nuestro recuerdo y rendir homenaje a la memoria de Pablo Iglesias.

FRACCIONES COMUNISTAS

Mañana, a las seis de la tarde, en Los Madrazo, 34, reunión de Directiva del partido y Comité de la fracción de Trabajadores del Estado y Ministerios en General.

Mañana se reunirán las siguientes: A las cinco, Limpiezas, de Dependientes Municipales; a las seis, Obras Sanitarias, de Dependientes Municipales; a las siete, Talleres y Guardas, de Dependientes Municipales; a las ocho, Chofares, de Dependientes Municipales.

Día 10, a las cuatro, la fracción Flor, y a las cinco, Cobradores La Cobranza.

G. S. S.
Transporte Mecánico.—Este Comité recuerda a sus agrupados la obligación que tienen de visitar

el día 9 el Cementerio Civil para conmemorar el XII aniversario de la muerte del inolvidable maestro Pablo Iglesias.

El Comité espera que todos los compañeros cuyos trabajos de guerra no sean imprescindibles, acudirán dicho día a rendir homenaje al apóstol del socialismo español.

Ministerio de Obras Públicas.—Este Grupo se reunirá en junta general extraordinaria el sábado día 11, a las cuatro de la tarde, en plaza de Colón, 3. Se ruega la asistencia de todos los afiliados, dada la importancia de los asuntos a resolver.

PARTIDO COMUNISTA
Sector Oeste.—Convoca a todas las camaradas por Secretaría Femenina, mañana, a las nueve de la misma. La no asistencia será sancionada.

GRUPO DE ORIENTACION SINDICAL UNIFICADO
Se convoca a todos los militantes pertenecientes a este Grupo de Vendedores en General, el día 11, a las cuatro, en Encomienda, 3, primero.

TEATROS

ASCASO

"El genio alegre"

La reposición de la comedia de los hermanos Quintero en el Teatro Ascaso ha revestido caracteres de verdadero éxito. Todos los artistas interpretan sus papeles de forma acertadísima. La actuación de Roméu y la "Señorita Consolación" fué en algunos momentos magnífica.

Los artistas fueron objeto de grandes aplausos, especialmente al final del acto segundo.

El defensor de Madrid, general Miaja, honró con su presencia la reposición, siendo despedido por el público con grandes muestras de afecto y vivas a la República.

EL FASCISMO EN BERLINA

El Corazón de Jesús en el escudo de España

La España de Franco se apresura a pagar sus deudas: divinas y humanas. El Hierro de Bilbao le corresponde a Berlín. La marada fatua de las falsas victorias nacionalistas le corresponde a Roma. Hitler—tacaño a su gusto y judío a su pesar—se abasteció de material para la guerra futura. Mussolini—dictador a las claras y pirata a las oscuras—enriquece su ya desbordada imaginación a costa de las mentiras imperiales de sus aliados españoles.

Pero los fasciosos tienen una cierta deuda pendiente. Los generales traidores a su patria, además de asegurarse la ayuda germanoitaliana, se encomendaron a Dios. ¿Ligeresa? El caso es que el milagro se produjo. Dios estaba con ellos. Ellos lo dijeron. La ayuda divina ni se valió de fronteras ni de mares para acudir en socorro del "generalismo". Cayó por el cielo como regalo en sazón. Regalo que implica, ahora, un reconocimiento difícil de expresar. Es el caso que los militares sublevados deben su persistencia en tierra española a la oportuna protección de algunos santos milagrosos a los cuales convendría—en vespas de ofensiva—recompensar de algún modo.

"La Voz de España", de San Sebastián, brinda, para que se lleve a cabo tan delicada muestra de gratitud, la iniciativa que reproducimos:

"Pamplona.—Un conocido escritor local ha lanzado la idea de que en el escudo de España, y ocupando lugar preferente, figure la imagen del Sagrado Corazón de Jesús en color rojo sobre fondo oro o plata, con lo cual se simbolizaría la promesa del "Reinaré en España con más veneración que en parte alguna". Parece ser que esta idea va a ser recogida por la Diputación de Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona para dirigirse al generalísimo solicitando de él mismo que la recoja para darla realidad en su día."

Los Sellos de Ayuda a los Refugiados contribuirán a acelerar la evacuación de las zonas de guerra.

para gritar con más fuerza que nunca su ¡No pasarán! Directivos de partidos y organizaciones se ligan más que nunca a sus afiliados. Del pueblo se extraen todas las energías, y del impulso y la unidad de las masas se desenterrarán todas las armas de victoria.

Hay que superar el entusiasmo, la movilización y la potencia de aquella fuerza gloriosa. Estamos en condiciones para hacerlo. Y así podremos no sólo detener de nuevo al fascismo, sino que existirá muchas probabilidades para que su ataque, si se produce, se convierta en una segunda Guadalupe, una Guadalupe amplificada, de multiplicada resonancia.

En los muros de Madrid se encierra hoy esta afirmación: ¡Estamos en pie y alcanzaremos la victoria!



El ministro de Trabajo y Asistencia Social ha hecho una emisión de sellos pro evacuación. La finalidad no es otra que estimular el espíritu ciudadano para colaborar todos conjuntamente en obra tan beneficiosa como la que significa la evacuación de la población civil de Madrid. La adquisición de estos sellos, cuya reproducción publicamos, ayudará eficazmente a cuantos camaradas abandonen la capital de la República.

CARTELERAS

PARA MAÑANA

TEATROS
ALKAZAR.—3,30: Tú gitano y yo gitano. 5,30: Andalucía la brava.
ASCASO.—5: El genio alegre.
BARRAL.—5,30: ¡La suerte padre!
CALDERON.—3,15 y 5,30: Pastora Imperial. Castex, Anita Costa, Elise and Waldo, Arthur, Muguet-Albaicín, Vazra, Nelly-Romero, Ruiseñor Navarro, Juantita Crespo, Elisa de Landa, Ramper.
COMEDIA.—5: Cuidado con la Pacal CHEUCA.—5: El castillo maldito.
ESLAVA.—5: Don Juan Tenorio sonoro. Rafael Arco-Laura Pinillos. Orquesta K. D. T.
ESPAÑOL.—5,30: Electra.

PRIMER BAR

GENERAL PORLIER, 38
ESPECIALIDAD EN ENSALADILLAS SURTIDAS, TAPAS VARIADAS, CONSOMME, DE DOCE A UNA, Y CAFE SUPERIOR. TAMBIEN SE SIRVEN ESTUPENDAS RACIONES DE CARNE DE VACA CON PATATAS

FIENCARRAL.—3,30: Bohemios y Los pícaros celos.
GARCIA LORCA.—3,45 y 6: Pepita D'Hevia, Estrella Macarena, Rosa Andaluza, Gracián, Carmen López, Los Farnas, Carmelita Vázquez, Carmelita Caballero, Sepepe, Niña de los Peñas, Niño Pérez, Pompozi, Theodiy, Orquesta Madrid. Fiesta americana.
IDEAL.—3,30: La revoltosa y El niño Juán.
JOAQUIN DICENTA.—5,30: Las ansiosas.
LARA.—5: Los ahucados.
LATINA.—5,30: Esmeralda (el Americano, el Chozas, Lucena).
MARAVILLAS.—5,15: Tati... Tati...
MARTIN.—5,15: Las vampiras.
PAROIRAS.—5,30: La del manejo de rosas.
PAVON.—5: España en pie (reportaje de la revolución).
POPULAR.—5: ¡Que me la traigan!
PROGRESO.—5,30: Rosa de Madrid (última representación).
ZARZUELA.—5: La tragedia optimista y El bufo.

CINES

ACTUALIDADES.—Desde las 11: Una aventura oriental.
ASTUR.—4 y 6: Sombrero de copa.
AVENIDA.—Desde las 4: La última avanzada.
BARCELO.—3,30 y 5,45: Es el amor.
BELLAS ARTES.—Desde las 4: Una noche en el Gran Hotel.
BENAVENTE.—Desde las 4: La viuda alegre.
BILBAO.—4 y 6: Las pícaras mujeres.
CALATRAVAS.—Desde las 11: El gato montés.
CALLAO.—De 3,30 a 5, programa doble: Escápate conmigo (por Pamplinas) y El rey del Batallón (revista, segunda semana).
CAPITOL.—4 y 6: Joaquín Murieta. Un film netamente revolucionario, digno sucesor de ¡Viva Villa!, genial interpretación de Warner Baxter. (Segunda semana.) Intermedios por la Orquesta Cases.
CARRETAS.—Desde las 11: La reina mora.

ROYALTY

Todos los días, un programa altamente cómico

NOCHE DE FANTASMAS Y

CADA PUERTO UN TERROR (LAUREL y HARDY)

Marinero de agua dulce (PAMPLINAS)

COOPERATIVA SOCIALISTA MADRILEÑA

COMESTIBLES, VINOS, GIRO ANUAL: CALZADOS, PAPELERIA 2.000.000 DE PESETAS
OFICINAS Y CASA CENTRAL: LIBERTAD, 34
Teléfono 14033.-MADRID

La Cooperativa de consumo

es inquestionablemente capaz de asegurar con eficacia la protección de los consumidores. Por la provisión de mercancías de buena calidad a los precios más justos, ella permite al comprador liberarse económicamente. Gracias a) sistema cooperativista, cada sociario está interesado en la empresa común. La cooperativa de consumo es absolutamente clasista cuando se orienta en los principios del marxismo, como acontece con la nuestra.

Propagad, pues, camaradas, nuestras instituciones donde os encontréis.

DOMICILIO SOCIAL: CASA DEL PUEBLO



Edificio propiedad de la COOPERATIVA SOCIALISTA.—Valencia, 5.—MADRID

LA ACTUAL GUERRA CHINOJAPONESA

Y III
Esta ahora ha sido imposible conciliar los dos puntos de vista de los contendientes. China no puede aceptar, en modo alguno, los deseos del Gobierno de Tokio ni la única proposición de Alemania. Sin embargo, incluso dentro de la propia Sociedad de Naciones, se oyó una prela que tocaba de pasada a la solución de esta guerra. El representante de Holanda, en nombre de sus colonias del Pacífico, que surten de petróleo al Japón, preguntó:

—Si Holanda se niega a vender petróleo al Japón, y este niega a nuestras colonias, ¿podemos contar con vuestra ayuda? Las potencias callaron. La pregunta quedó en el aire. Pero considerando la estructura de la economía nipona es fácil observar que ninguna arma sería más eficaz que unas sanciones económicas rigidas, especialmente en lo que concierne al petróleo, al acero industrial y al algodón. La ocupación de Manchuria y del resto de la China no ha resuelto ni mucho menos este problema. En el Manchukuo el Japón ha hallado carbón y hierro, pero en cantidad insuficiente para cubrir sus necesidades. Casi todo el comercio japonés está en manos de estos países: del Imperio británico, de los Estados Unidos y China. El Japón necesita vender su seda, sus artículos de fabricación en serie, a precios francamente irrisorios, producto de los bajos salarios impuestos a los obreros y obreras, para poseer divisas, es decir, elementos de pago internacional para sus compras de materias primas. El Japón apenas posee el 7 por 100 de aceite para sus industrias. Por lo tanto, el Imperio británico le vende más de un 80 por 100, y el resto lo compra, a base de compensaciones, en países de menor importancia. Con el algodón ocurre igual: Imperio británico, 45 por 100; Estados Unidos, 50 por 100; Egipto, 4 por 100; es decir, el 89 por 100 de las importaciones de algodón están en manos de los dos países imperialistas que mayores intereses tienen en Extremo Oriente. El petróleo le viene del Imperio británico, colonias holandesas del Pacífico y Estados Unidos. Subrayar la importancia del petróleo en la guerra moderna es casi pueril.

Un bloque económico por parte de las potencias hacia el Japón sería de una gran eficacia. Pero aquí entran en juego los intereses capitalistas nacionales. Las casas exportadoras de los Estados Unidos, de la India, de África del Sur, de Egipto, de Holanda, etc., en general grandes Empresas capitalistas, "trusts", "cartels", etc., no se avienen a cesar el envío de mercancías, es decir, a suspender por algún tiempo sus beneficios. Por el contrario, sabedores que toda guerra es una coyuntura excepcional para conseguir plusvalía elevada y fácil, los capitalistas de la City, de Amsterdam, de Nueva York, en loor a sus intereses, fuerzan a sus respectivos Gobiernos a no tomar una decisión de ese género, desdiciendo que sobrevendría una paralización en las fábricas, el paro, un malestar interior que podría traer la revolución social. Con estas amenazas tapan los intereses generales de la humanidad y de sus respectivos pueblos.

¿Se aplicarán sanciones económicas al Japón? Más que nunca puede decirse que la lucha entre el Capital y el Trabajo se plantea en la esfera internacional. Las vacilaciones influyen extraordinariamente en momentos graves.

En las condiciones impuestas por el Japón para una "paz" con la China, en la condición cuarta se dice que es preciso ir a un "reajuste" del régimen arancelario chino. Queremos terminar estas aclaraciones sobre la guerra de Extremo Oriente, exponiendo al lector una de las mayores vergüenzas impuestas por el imperialismo mundial a la China. Desde que los países tomaron el acuerdo de poner a la China bajo su custodia—¡qué ganancia!—no cesan de adquirir posiciones ventajosas dentro de la economía china. Los imperialismos luchan entre sí, y este hecho evita que China caiga en poder de ninguno de dichos países. Una de las formas típicas

de someter a China consiste en obligarle a tomar empréstitos para realizar obras que interesan directamente a esta o la otra potencia, tales como ferrocarriles, grandes docks, etc. Todos los países quieren formar parte del Comité financiero de "protección a la China". Por fin se quedan con esa bicoca seis países, que conciertan el Tratado de las Seis potencias, encargado de subvencionar los gastos del presupuesto. Como es lógico, esos países necesitan garantías para el cobro, y entonces acaparan para sí el control de todos los servicios de Comunicaciones—Correos, ferrocarriles, tráfico fluvial y marítimo, líneas aéreas—, aduanas marítimas y terrestres, Bancos con régimen especial, arriendo de zonas de explotación económica. De este modo, los principales puertos chinos están en manos de las grandes potencias, y comoquiera que allí se aplica por regla general el derecho de extraterritorialidad, es decir, el derecho de cada país, resulta que los extranjeros en China son los propios chinos. Las aduanas están en manos de la Hongkong and Shanghai Banking Corporation, es decir, en manos de los países que poseen zonas de influencia, de los países que oprimen bárbaramente al pueblo chino. La estructura de la economía china tiene caracteres propios, que ya en su tiempo dieron lugar a largas discusiones en el seno mismo de las organizaciones obreras, tanto socialistas como comunistas. Se puede anticipar, desde luego, que en la economía china predominan los caracteres feudales, tales como el trabajo artesanal, los métodos improductivos en la agricultura—arado primitivo, empleo de bestias, etc.—y el régimen de aduanas terrestres. En China, como en la mayoría de los países europeos en la época feudal, subsisten aún las aduanas provinciales, es decir, que un producto comprado dentro de China sufre dentro de la nación, cada vez que se cruza una provincia china, un nuevo impuesto o gravamen. En la época feudal, al crecer las transacciones mercantiles, de resulta de la centralización de esas mismas transacciones en mercados, los mercaderes, que tenían que cruzar a veces varios señoríos, venían obligados a pagar al señor de la localidad el portazgo, amén de otros gravámenes sobre productos raros. En la lucha de clases de aquel entonces, el rey jugaba el papel de árbitro, es decir, que suponía ya en embrión al Estado actual, sólo que mermado su poder por los derechos señoriales. Cuando la evolución de la estructura del Estado medieval, a fines del siglo XIV, situó al rey como árbitro por encima de los señores, los mercaderes, que eran ya los banqueros de la época, es decir, quienes sostenían los gastos del propio rey, que no tenía suficiente con sus ingresos, solicitaron que esas aduanas señoriales o provinciales fuesen anuladas "porque eran una traba para el bien del país". El proceso de la economía medieval rompió aquella traba. En China hubiera ocurrido igual a no ser que esas mismas aduanas tuvieron la desgracia de caer en manos de los imperialistas, a quienes les interesa la permanencia de tal vestigio medieval. El Japón, naturalmente, no quiere deshacer tal ignominia, sino sencillamente situarse como único señor sobre esa bicoca. Cuantas más aduanas, más ingresos.

de someter a China consiste en obligarle a tomar empréstitos para realizar obras que interesan directamente a esta o la otra potencia, tales como ferrocarriles, grandes docks, etc. Todos los países quieren formar parte del Comité financiero de "protección a la China". Por fin se quedan con esa bicoca seis países, que conciertan el Tratado de las Seis potencias, encargado de subvencionar los gastos del presupuesto. Como es lógico, esos países necesitan garantías para el cobro, y entonces acaparan para sí el control de todos los servicios de Comunicaciones—Correos, ferrocarriles, tráfico fluvial y marítimo, líneas aéreas—, aduanas marítimas y terrestres, Bancos con régimen especial, arriendo de zonas de explotación económica. De este modo, los principales puertos chinos están en manos de las grandes potencias, y comoquiera que allí se aplica por regla general el derecho de extraterritorialidad, es decir, el derecho de cada país, resulta que los extranjeros en China son los propios chinos. Las aduanas están en manos de la Hongkong and Shanghai Banking Corporation, es decir, en manos de los países que poseen zonas de influencia, de los países que oprimen bárbaramente al pueblo chino. La estructura de la economía china tiene caracteres propios, que ya en su tiempo dieron lugar a largas discusiones en el seno mismo de las organizaciones obreras, tanto socialistas como comunistas. Se puede anticipar, desde luego, que en la economía china predominan los caracteres feudales, tales como el trabajo artesanal, los métodos improductivos en la agricultura—arado primitivo, empleo de bestias, etc.—y el régimen de aduanas terrestres. En China, como en la mayoría de los países europeos en la época feudal, subsisten aún las aduanas provinciales, es decir, que un producto comprado dentro de China sufre dentro de la nación, cada vez que se cruza una provincia china, un nuevo impuesto o gravamen. En la época feudal, al crecer las transacciones mercantiles, de resulta de la centralización de esas mismas transacciones en mercados, los mercaderes, que tenían que cruzar a veces varios señoríos, venían obligados a pagar al señor de la localidad el portazgo, amén de otros gravámenes sobre productos raros. En la lucha de clases de aquel entonces, el rey jugaba el papel de árbitro, es decir, que suponía ya en embrión al Estado actual, sólo que mermado su poder por los derechos señoriales. Cuando la evolución de la estructura del Estado medieval, a fines del siglo XIV, situó al rey como árbitro por encima de los señores, los mercaderes, que eran ya los banqueros de la época, es decir, quienes sostenían los gastos del propio rey, que no tenía suficiente con sus ingresos, solicitaron que esas aduanas señoriales o provinciales fuesen anuladas "porque eran una traba para el bien del país". El proceso de la economía medieval rompió aquella traba. En China hubiera ocurrido igual a no ser que esas mismas aduanas tuvieron la desgracia de caer en manos de los imperialistas, a quienes les interesa la permanencia de tal vestigio medieval. El Japón, naturalmente, no quiere deshacer tal ignominia, sino sencillamente situarse como único señor sobre esa bicoca. Cuantas más aduanas, más ingresos.

El Gobierno holandés da seguridades de neutralidad

La Haya, 9.—Durante el debate sobre el presupuesto de la Defensa Nacional, el ministro ha declarado que no existe ningún acuerdo entre el Estado Mayor holandés y los Estados Mayores extranjeros. (Fabra.)

Hay que repetir una vez más, que no hay más régimen que el de la República democrática ni más Poder que el del Gobierno. A los insensatos hay que aplastarlos, porque favorecen a la reacción.

EL VIAJE DE DELBOS

La visita a Bucarest da ocasión para que se manifieste la sólida amistad entre Rumania y Francia

Un mensaje a la nación rumana

Zalucze, 8.—En el tren que le conduce a Bucarest, Delbos ha entregado un mensaje dirigido a la nación rumana, en el que se felicita al visitar un país tan querido de todos los franceses. Declara que el fin de la visita es devolver las hechas a Francia por el rey Carol y Antonesco y añade que está inspirada en el deseo del Gobierno francés de mantener en las actuales circunstancias de la política internacional una relación cordial con el pueblo amigo, cuya política se inspira en iguales principios e iguales fines pacíficos. Mi viaje—agrega—traduce la preocupación constante de Francia de laborar en el plano internacional en contacto confiado y estrecho con todos los países amigos. (Fabra.)

Expectación

Bucarest, 7.—La visita de Delbos despierta enorme interés. Con ella podrá pensarse de relieve la firmeza de la solidaridad y amistad franco-rumana. Durante la estancia en Bucarest, Delbos conferenciará con el rey, el presidente del Consejo, ministro de Negocios Extranjeros y otras personalidades. (Fabra.)

Por motivos de política interior

Bucarest, 8.—El Partido Nacionalista Campesino, el más importante de la oposición, ha decidido abstenerse de participar en las recepciones organizadas en honor de Delbos. Ha declarado en una nota que esta decisión no va dirigida contra el ministro francés ni contra Francia, por la que el partido abraza sinceros sentimientos de amistad. La decisión obedece a motivos de política interior. (Fabra.)

Comentarios de la prensa rumana

Bucarest, 8.—Los periódicos consagran extensos comentarios al viaje de Delbos y ponen de relieve los lazos indisolubles que unen a Francia y a Rumania y el alcance político del viaje. La prensa declara en general

que Francia ocupa el primer lugar entre las amigas de Rumania, de la que no sólo es una fuente de luz y de cultura, sino también una garantía de su porvenir de paz y de justicia. Declara finalmente que la amistad franco-rumana saldrá reforzada de esta visita. (Fabra.)

Los Estados Unidos creen poder apoyar su política de resistencia al Japón en la nueva actitud francoinglesa

Washington, 7.—En los círculos bien informados se estima que el viaje de Delbos a través de Europa tiene una importancia considerable para la posición política americana en relación con el problema de Extremo Oriente. En los círculos diplomáticos americanos se espera que la unión franco-británica, puesta de relieve en las conversaciones de Londres, constituirá una base sólida para la organización de la paz en Europa. En dichos círculos se muestra una gran satisfacción por la firmeza de las conversaciones francoinglesas y la decisión de oponer un frente común las dos democracias a toda demanda injustificada de Alemania. Esta firmeza se considerará como resultado de una apreciación más exacta de las fuerzas agrupadas en países democráticos europeos y de la fragilidad de la combinación anticomunista.

En Washington se lamenta que este cambio de posición no se adoptase cuando todavía estaba en Bruselas Mr. Davis, el cual se encontraba dispuesto a conceder el apoyo de su Gobierno a toda medida colectiva en relación con el Extremo Oriente. También se dice que el viaje de Delbos confirma las aspiraciones puestas en él por la colaboración franco-británica en Extremo Oriente, que será un nuevo acicate para aquellos que

El Gobierno inglés advierte a la Junta facciosa que protegerá los barcos británicos que se dediquen al comercio legítimo con puertos españoles

Recuerda que el Convenio de La Haya prohíbe la colocación de minas ante las costas

Londres, 7.—Las autoridades británicas han contestado a una nota de los rebeldes españoles, dada anteriormente por Radio Salamanca, relativa al bloqueo de las costas españolas y a la colocación de minas submarinas ante dichas costas.

En la contestación británica se reiteran las declaraciones hechas anteriormente, en las que se declara que el Gobierno de Londres no reconoce a los rebeldes el derecho de bloqueo de los puertos, ya que no se les ha reconocido el derecho de belligerancia.

El Gobierno británico recuerda a las "autoridades rebeldes" que los navíos mercantes británicos que se dediquen al comercio legítimo en puertos gubernamentales serán protegidos por la Marina de guerra británica. En cuanto a la colocación de minas submarinas, la contestación inglesa recuerda lo establecido en el Convenio de La Haya, que prohíbe la colocación de minas ante las costas enemigas para dificultar la navegación comercial, y agrega que toda acción contraria a este Convenio constituye una infracción al Derecho Internacional, incluso en el caso de haber sido reconocida la belligerancia. (Fabra.)

LA INVASION JAPONESA EN CHINA

Se combate ante Nankín con gran encarnizamiento

¿Proyecta el Japón declarar la guerra cuando tome la capital?

Tokio, 8.—El portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado que el Japón no ha formulado todavía sus condiciones de paz, y que aunque no tiene ambiciones territoriales, no pueden darse precisiones sobre sus reivindicaciones futuras. Añadió que tal vez sea declarada la guerra después de la toma de Nankín. (Fabra.)

Hankéu que el personal del ministerio de Negocios Extranjeros se ha trasladado a Chung-King. En Hankéu ha quedado sólo un pequeño número de personalidades oficiales encargadas de mantener el contacto con el Cuerpo diplomático. (Fabra.)

Se lucha con gran encarnizamiento

Shanghai, 8.—El periódico "Tsun-Pao" relata los combates que se libran en los arrabales de Nankín. La batalla—dice—es encarnizada en los barrios extremos. Se libra en medio de una nube de humo, que envuelve toda la ciudad y proceden de los incendios provocados por los bombardeos de la aviación japonesa. Siete regimientos han conseguido detener a los efectivos japoneses. Parece que el lugar donde los combates son más sangrientos es el arrabal Este de la capital. Los chinos han incendiado todas las magníficas villas de este barrio y el mausoleo de Chu-Ya-Cheng para despejar el campo de tiro. Al anochecer ha disminuido la intensidad del combate y los chinos resisten en Tung-Liu, situado entre las dos colinas, y han recibido refuerzos del Norte y del Noroeste. En el Sureste, tres regimientos japoneses y unidades motorizadas han atacado, sin éxito, el pueblo de Tun-Hui, a diez kilómetros al sur de la puerta de Kuang-Hua.

"La victoria de Franco amenazaría a Rusia, a Inglaterra y a la Sociedad de Naciones"

Son palabras de Hugh Dalton en la Cámara de los Comunes

Londres, 7.—"Es el Gobierno español quien defiende el libre paso por el Mediterráneo de los barcos pacíficos de todas las naciones", ha declarado mister Hugh Dalton, miembro de la Cámara de los Comunes. "Una victoria de Franco sería otra victoria retumbante del bloque denominado Anti-Komintern, y que amenaza de un modo igual la Rusia soviética, el Commonwealth británico y la Sociedad de las Naciones."

Mister Hugh Dalton ha declarado después: "Hasta con el apoyo formidable que ellos han recibido de Italia y Alemania, los rebeldes españoles cuentan más con el hambre que con la fuerza de las armas para romper la resistencia de Madrid y de Barcelona. Los que ayudan a España enviándole alimentos, no realizan solamente una obra de caridad, sino un trabajo de autodefensa contra la amenaza mundial, sin cesar engrandecida por la tiranía totalitaria." (A. E.)

En París no se sacan conclusiones pesimistas

París, 7.—Se estima que la denuncia del Convenio de buena vecindad turcosirio por parte del Gobierno de Ankara se debe a la impresión que ha podido producir en Turquía el último debate desarrollado en el Parlamento sirio sobre el Sandjak de Alejandreta.

Nankín, zona de guerra

Shanghai, 8.—Las autoridades militares chinas han declarado Nankín zona de guerra. Han ordenado que todos los paisanos se concentren en los refugios recientemente construidos. Únicamente los soldados y los paisanos que participan en la defensa de la ciudad pueden circular por las calles. (Fabra.)

Teniente general japonés herido

Tokio, 8.—El teniente general Kesago Nakajima ha sido herido ayer en la cadera izquierda cuando mandaba las tropas de primera línea que atacan a Nankín. (Fabra.)

El personal ministerial se traslada a Chung-King

Shanghai, 8.—Comunican de

El embuste sobre la anexión de Palestina y la ocupación de las Azores

Una respuesta inglesa a la campaña de Mussolini contra las democracias

Londres, 7.—En los círculos oficiales se desmienten categóricamente las informaciones reproducidas por la prensa italiana, del periódico "News Wiener", relativas a que el primer Lord del Almirantazgo había enviado al jefe de la escuadra inglesa del Mediterráneo un documento exponiéndole las consecuencias estratégicas de la fortificación y reforzamiento de las tropas en Libia, creación de aeropuertos en Sicilia y desarrollo de la organización submarina italiana, además de decir que el Gobierno inglés proyectaba anexionarse Palestina en momento oportuno y ocupar las Azores por la fuerza. Las autoridades británicas hacen saber que la noticia respecto a ese documento es un absurdo embuste. (Fabra.)

Siguen los desórdenes en Palestina

Aifa, 8.—Continúa el terrorismo en Palestina.

En Aifa, un árabe arrojó una bomba contra un autobús ocupado por judíos, sin causar víctimas. La Policía dió muerte al autor de la agresión. En Beersheba han estallado varias bombas y ha sido tiroteado intensamente el puesto de Policía. (Fabra.)

Grave accidente en Méjico

Méjico, 8.—Un autocar atestado de viajeros voló en la carretera de Méjico al Estado de Hidalgo. Han resultado ocho muertos y cuarenta y tres heridos. (Fabra.)

El Gobierno turco denuncia el Convenio de buena vecindad con Siria

Como consecuencia de la actitud del Parlamento sirio en la cuestión de Alejandreta

Ankara, 7.—Se ha sabido que el Gobierno de Ankara ha denunciado el Convenio de buena vecindad turcosirio concertado el año 1926. (Fabra.)

Administración de CLARIDAD: Narváez, 72

Méjico se adhiere al convenio de protección contra los submarinos

Méjico, 8.—El "Diario Oficial" publica un decreto en virtud del cual Méjico se adhiere al acuerdo que reglamenta la acción de los submarinos con respecto a los barcos mercantes en tiempo de guerra. (Fabra.)



Atento y vigilante, aunque tranquilo, en el parapeto. (Foto Luis.)

LOS LIDERES LABORISTAS INGLESSES, EN ESPAÑA

"Hemos visto y conocemos el espíritu del pueblo español. Como vosotros, estamos seguros de su victoria", dijo Attlee a las Brigadas Internacionales

En Barcelona los parlamentarios ingleses conferenciaron con Martínez Barrio, Negrín, Prieto, Zugazagoitia, Uribe, Alvarez del Vayo y consejeros de la Generalidad

La estancia en Madrid de la Delegación del Comité nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista

Los obreros madrileños muestran su ferviente deseo de unidad ante los camaradas Azuara, Giorla y Redondo

Ayer martes por la mañana visitaron una fábrica los representantes del Comité nacional de los Partidos Comunista, Socialista y Socialista Unificado de Cataluña, camaradas Cabo Giorla, Redondo e Isabel Azuara, respectivamente. Fueron cordialmente recibidos por los camaradas Palomar, presidente del Comité de control; Rullópez, secretario del mismo, y Pérez, vocal, los que acompañaron a los visitantes por todos los departamentos de la fábrica, en donde éstos sostuvieron cordiales intercambios de palabras con los trabajadores. Entre éstos había dos camaradas de avanzada edad, que aun ocupan su puesto de trabajo, su puesto de lucha. Son los compañeros Eduardo Chacón, de sesenta y ocho años de edad, y Alfonso Manuel Chamorro, que cuenta setenta y nueve. Trabajan bastantes mujeres en esta fábrica. Y algunas destacan en esta labor de guerra, intensa y dura; pero necesaria para epistar a Franco y a los invasores: Concha Moreno, Ursula Hernández, Vicenta Pérez, Soledad Fernández, Felisa y María Peces... Y tantas otras.

Cooperativa Obrera de Consumo de los Carabancheles

La Cooperativa Obrera de Consumo de los Carabancheles advierte a los vecinos de ambos pueblos que tengan su residencia en Madrid accidentalmente que, estando en resolución una disposición en materia de Cooperativas, todos los consumidores que deseen ingresar en nuestra entidad se apresuren a solicitarlo, pasando por nuestra tienda, calle de los Madrazo, 8, de cuatro a siete de la tarde (días laborables), donde se los instruirá oportunamente.

Partido Sindicalista

Secretariado de Orientación Sindical

Por la presente se invita a todos los camaradas pertenecientes a nuestro partido y que hayan resultado inválidos por acciones de guerra, a que pasen por este Secretariado (Zurbano, 3) a la mayor brevedad, para darles cuenta de un asunto de máximo interés.

Las horas de oficina son de nueve y media a una y media de la mañana y de cuatro a seis y media de la tarde.

Esperamos que, dada la trascendencia del caso a tratar, todos los camaradas acudirán sin dilación alguna.

de todos los trabajadores, por la consecución de un solo carnet político y un carnet sindical.

Después de recorridos los diferentes departamentos de la fábrica, donde los obreros que en otro tiempo construían objetos de arte y de lujo hoy construyen material de guerra, se reunieron todos los trabajadores en una de las naves de la fábrica, y entre obreros y representantes del C. de E. se entabló no una serie de discursos, sino un diálogo, en alta voz, de compenetración, de inteligente compenetración.

Hicieron uso de la palabra varios obreros, mostrando su ferviente deseo de unidad, coincidiendo con las palabras pronunciadas por el camarada Palomar previamente. "Que cuando volváis a visitarnos—decían los trabajadores—nos traigáis un solo carnet. Que se haya hecho la unidad de los dos partidos."

Y entonces habló el camarada Giorla para decirles que valiera su visita para que desaparecieran los posibles roces de los obreros socialistas y comunistas y estrecharan sus relaciones con los compañeros de la C. N. T.; pues la unidad es el triunfo del pueblo sobre el fascismo. Afirmó que Franco no quiere nuestra unidad, porque sería su fracaso inmediato, y por eso filtra sus hombres en nuestras filas, para enfrentarnos a los unos con los otros. Que había, ante todo, que poner en primer término lo que nos une y dejar lo que nos pueda separar, y que quien hace lo contrario no quiere la unidad.

Después la camarada Azuara saludó a los trabajadores madrileños en nombre de Cataluña. Y como ejemplo de unidad puso el del P. S. U. catalán, en el que se habían fundido cuatro partidos. Recomendó esclarecer la retaguardia y crear el Partido Único del Proletariado y la unidad sindical.

El camarada Redondo dijo que los soldados de nuestro Ejército necesitan abrigo y que hemos de darles nuestra solidaridad. Que nos ha tocado vivir el desahucio entre los explotadores y los explotados, entre los esclavos y los tiranos. Que ésta es una guerra de invasión, en la que los capitalistas italiano y alemán absorberían todas nuestras riquezas. Y que la guerra la ganaremos unidos y cumpliendo todos con nuestro deber.

Los obreros premiaron con una ovación los discursos de los tres oradores. Y dieron vivas a la unidad y al Partido Único.

Por último el camarada Palomar propone que de la Caja de la Empresa se concedan 5.000 pesetas para los soldados del frente, cuya propuesta se aprobó por unanimidad.

Visita al Hospital Militar y Rincón de la Infancia

Por la tarde la Delegación visitó el Hospital Militar número 5, donde charló primero extensamente con los dirigentes del hos-

Visita a los voluntarios ingleses

Después de abandonar Madrid, la Delegación inglesa se detuvo a visitar los cuarteles de los voluntarios británicos en las Brigadas Internacionales. Los coches que conducían a la Delegación, acompañada de oficiales divisionarios y de brigada, penetraron en la plaza del pueblo, donde se hallaban formados el batallón británico y el batallón americano Lincoln-Washington. La plaza estaba iluminada por antorchas de gasolina, que sostenían los soldados. También cooperó al recibimiento la población civil.

La primera compañía del batallón británico recibió el título honorífico de compañía Mayor Attlee. Asistieron el general de división Carlos Mullor, el comisario inspector de las Brigadas Internacionales, Luigi Gallo; el comandante de la brigada, teniente coronel Wladimir Copic; comisario de la brigada, Dave Doran, y la Delegación.

El teniente coronel Copic, ex diputado del Parlamento yugoslavo, habló en nombre de la brigada.

Palabras del mayor Attlee

El mayor Attlee habló a continuación, y, entre otras cosas, dijo:

"Estamos orgullosos de los hechos de los que han caído y de los que viven todavía. Hemos visto y conocemos el espíritu del pueblo español. Como vosotros, estamos seguros de su victoria. Os prometo, en nombre de toda la Delegación, llevar la verdad de la lucha al pueblo británico y hacer todo que esté en nuestra mano para ejercer presión con el fin de que cambie nuestra política, tan llena de peligros para la democracia. La política de no intervención es una farsa que hubiera debido terminar hace largo tiempo. Todo el mundo sabe que es una farsa."

Noel Baker no está orgulloso del papel del Gobierno británico con respecto a la España democrática

A propuesta del comandante del batallón británico se guardó un minuto de silencio en honor de los miembros del batallón caídos en la lucha por la democracia. Pelotones de soldados españoles y británicos hicieron dos salvas de honor.

El general Wáiter expresó la decisión de los voluntarios internacionales y del pueblo español de impedir que España se convirtiera en una Absinia de Europa.

Noel Baker habló de la guerra civil en España en 1937 contra la monarquía y la opresión monárquica. Inglaterra mandó 10.000 voluntarios para ayudar al pueblo español en la lucha por la libertad y abrió sus armerías para enviar armas. Yo quisiera que hoy hiciésemos lo mismo. No estoy orgulloso del papel que nuestro Gobierno británico ha desempeñado hacia la España democrática.

En nombre del pueblo español, el comandante ayudante de la 15 brigada y el alcalde del pueblo donde se celebraba el acto saludaron a la Delegación.

Los delegados cenaron en el local del Estado Mayor de la 15 brigada.

La Delegación recibe infinidad de adhesiones

La Delegación continúa recibiendo continuamente en la Casa del Pueblo multitud de adhesiones y visitas de Delegaciones de fábricas, que les invitan a que pasen a visitar sus talleres y para testimoniarles el gran deseo del pueblo madrileño por que la unidad sea un hecho en el plazo más breve posible.

Durante el día de ayer fué innumerable la cantidad de adhesiones de fábricas, Sindicatos, barriadas y unidades del Ejército que se recibieron en la Casa del Pueblo. Algunos de ellos exponen sus problemas al Comité de Enlace, dan orientaciones, señalan éxitos o deficiencias en el camino de la unidad y piden siempre al Comité nacional de Enlace, por medio de su Delegación, que la unión de los Partidos Socialista y Comunista se realice cuanto antes.

Conversación con el camarada Prieto

También acudieron al Parlamento el jefe del Gobierno, los ministros de Defensa Nacional, de Agricultura y de Gobernación; el camarada Alvarez del Vayo y los consejeros de la Generalidad.

Momentos después de las seis y media llegaron los parlamentarios ingleses, a quienes acompañaba el subsecretario de la Presidencia, camarada Prat, y el secretario de la Presidencia del Consejo, camarada Cabrera.

El diputado inglés camarada Baker dijo que habían salido de Valencia, en avión, cuando sonaban las sirenas de alarma, y que al llegar a Barcelona, a las cuatro de la tarde, también funcionaban las señales de alarma.

Alvarez del Vayo presentó los diputados ingleses al ministro de Defensa Nacional, y Attlee dijo al camarada Prieto que admiraba su labor como ministro de Defensa, cuyo resultado era el magnífico Ejército que había visto en los diversos frentes.

Baker, que se acercó al grupo, expresó su condenación por el atentado que acababan de rea-

lizar los fasciosos, a lo cual Prieto replicó:

—¡Es la guerra!

—Sí, pero contra la población civil—agregó el diputado inglés.

Durante la conversación, los diputados laboristas expresaron el deseo de saludar al camarada Prieto en su despacho oficial. El ministro les agradeció esta cortesía, y les dijo que sería el que les acudiría a visitarlos.

Martínez Barrio obsequió con un "lunch" a los parlamentarios ingleses

Los parlamentarios ingleses durante algún tiempo, estuvieron conversando con los diputados de las Cortes de la República y del Parlamento catalán. Dijeron que tralan de Madrid una impresión magnífica por el espíritu de negación del Ejército de la República, espíritu que habían podido observar lo mismo en las trincheras que en las escuelas, donde se forma la nueva ciudadanía.

El camarada Attlee dijo que le había impresionado la organización admirable observada tanto en el frente como en la retaguardia.

Al cabo de unos minutos, los parlamentarios pasaron el corredor, donde fueron obsequiados con un "lunch" por el señor Martínez Barrio. Allí, el presidente del Consejo conversó muy animadamente con los ilustres huéspedes, y muy especialmente con miss Wilkinson. Con el camarada Negrín se encontraban los escritores portugueses Moraes y Cortegão.

"Me ha impresionado mucho la sangre fría y el valor del pueblo de Madrid y la organización militar de la República", dijo Attlee a los periodistas

A las ocho de la noche, como los periodistas extranjeros y nacionales expresaran su deseo de que el mayor Attlee les diera cuenta de la impresión de su viaje y sus visitas a los frentes, el jefe de los laboristas ingleses accedió a la petición y con aquéllos se trasladó al despacho del presidente de las Cortes. Por medio de intérprete y con lentitud para que sus palabras fueran perfectamente traducidas, dijo:

"Señores: He venido para adquirir de "primera mano" una impresión sobre España y el pueblo español, no para hacer declaraciones de aspecto político. Me ha impresionado mucho el haber podido apreciar la sangre fría y el valor del pueblo de Madrid; en segundo lugar, su entusiasmo y solidaridad. También me ha impresionado la organización

Los Sindicatos de la U. G., T. en ayuda de la guerra

La Sociedad de Profesiones y Oficios Varios, en su última reunión de Directiva, ha acordado contribuir con 2.000 pesetas para la defensa pasiva de Madrid y con 2.000 a la suscripción del S. R. I. con destino a las ropas de invierno.

Los Jóvenes de Molinos (Teruel) ayudan al Ejército

Por las Juventudes Socialistas Unificadas y las Juventudes Libertarias de Molinos (Teruel) se ha entregado a la séptima brigada mixta un donativo compuesto por 3.000 kilos de patatas y 300 de miel.

Entrevisita de Attlee con Martínez Barrio y Negrín

Como durante estas breves palabras entraran en el salón los presidentes de la Cámara de Diputados y el del Consejo y el ministro de la Gobernación, mister Attlee, al descubrirlos, se dirigió a ellos y conversó durante varios minutos con los señores Negrín y Martínez Barrio. Se acercó al grupo Alvarez del Vayo, para invitar a los ilustres viajeros a una cena.

Poco después de las ocho de la noche, los parlamentarios británicos abandonaban el Palacio del Parlamento, hasta cuya puerta fueron acompañados por el señor Martínez Barrio, el jefe del Gobierno, los ministros y demás parlamentarios.

"La retaguardia y vanguardia republicanas permanecen fieles a la salvación de la independencia nacional y de la República", dijo Martínez Barrio

Los periodistas se entrevistaron con el presidente de las Cortes de la República, quien manifestó que la visita de los diputados ingleses había sido gratísima, y que le complacía que hubiesen obtenido una excelente impresión después de sus visitas a los frentes de guerra.

—Una vez más—añadió—se ha podido comprobar que lo mismo la retaguardia que la vanguardia republicanas, permanecen fieles a sus deberes históricos, sintiendo ahora en la salvación de la independencia nacional y de la República. (Febus.)

Los Jóvenes de Molinos (Teruel) ayudan al Ejército

Por las Juventudes Socialistas Unificadas y las Juventudes Libertarias de Molinos (Teruel) se ha entregado a la séptima brigada mixta un donativo compuesto por 3.000 kilos de patatas y 300 de miel.

Los Jóvenes de Molinos (Teruel) ayudan al Ejército

Por las Juventudes Socialistas Unificadas y las Juventudes Libertarias de Molinos (Teruel) se ha entregado a la séptima brigada mixta un donativo compuesto por 3.000 kilos de patatas y 300 de miel.

Los Jóvenes de Molinos (Teruel) ayudan al Ejército

Por las Juventudes Socialistas Unificadas y las Juventudes Libertarias de Molinos (Teruel) se ha entregado a la séptima brigada mixta un donativo compuesto por 3.000 kilos de patatas y 300 de miel.

Los Jóvenes de Molinos (Teruel) ayudan al Ejército

Por las Juventudes Socialistas Unificadas y las Juventudes Libertarias de Molinos (Teruel) se ha entregado a la séptima brigada mixta un donativo compuesto por 3.000 kilos de patatas y 300 de miel.

Los Jóvenes de Molinos (Teruel) ayudan al Ejército

Por las Juventudes Socialistas Unificadas y las Juventudes Libertarias de Molinos (Teruel) se ha entregado a la séptima brigada mixta un donativo compuesto por 3.000 kilos de patatas y 300 de miel.

Los Jóvenes de Molinos (Teruel) ayudan al Ejército

Por las Juventudes Socialistas Unificadas y las Juventudes Libertarias de Molinos (Teruel) se ha entregado a la séptima brigada mixta un donativo compuesto por 3.000 kilos de patatas y 300 de miel.

Los Jóvenes de Molinos (Teruel) ayudan al Ejército

Por las Juventudes Socialistas Unificadas y las Juventudes Libertarias de Molinos (Teruel) se ha entregado a la séptima brigada mixta un donativo compuesto por 3.000 kilos de patatas y 300 de miel.

Veinticuatro aviones republicanos bombardearon y ametrallaron la base marítima y aérea de Palma de Mallorca

COMBATES AEREOS SOBRE BALEARES, LA GLORIOSA DERRIBO TRES AVIONES FACCIOSOS

Los objetivos militares fueron batidos con extraordinario acierto

"EJERCITO DEL AIRE.—Esta tarde, veinticuatro aparatos realizaron una incursión hasta Palma de Mallorca, para batir la base marítima y aérea que el enemigo, con la cooperación predominantemente italiana, tiene establecida en aquella isla. Aviones de caza enemigos entablaron combate con los nuestros, siendo derribados tres de aquéllos. Nosotros perdimos uno. Los objetivos militares señalados por el Mando fueron atacados con extraordinario acierto, agotándose la dotación de bombas y municiones de ametralladora que llevaban estos aviones."

En un golpe de mano sobre Puig Bolea capturamos varios prisioneros

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional radiado a las veintitrés horas: "EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—En un golpe de mano realizado por fuerzas propias en el sector de Puig Bolea (Huesca) se hicieron varios prisioneros. En otros sectores, fuego de fusil, ametralladora y mortero. En los demás frentes, poca actividad, limitada a fuego de distintas armas."

Los familiares de los combatientes de la Agrupación de Camareros.

Se comunica a todos los familiares (padres, compañeras e hijos menores) de los camaradas que están en los frentes, pertenecientes a la Agrupación General de Camareros y Similares de Madrid, se personen a la mayor brevedad en la Secretaría, Cisne, 18, para un asunto de interés.

Este llamamiento se hace extensivo a los familiares de los heridos o fallecidos en defensa de la causa antifascista.

Aquellos compañeros que se encuentren en los frentes y no tengan familiares en Madrid se dirigirán por carta a Secretaría.



Un bien ganado trago después del duro pelear. (Foto Luis.)

DEL FRENT
Vanguardia
Vanguardia

La Federación Nacional del Transporte convoca el Congreso nacional para el próximo día 10 de enero

Los días 29 y siguientes del próximo pasado celebró reuniones el pleno nacional de la Federación Nacional del Transporte de España, asistiendo la casi totalidad de los miembros de la Comisión ejecutiva de la misma y los delegados regionales de Castilla la Nueva y Castilla la Vieja, Levante, Vascongadas y Asturias y León, siendo representadas, respectivamente, por los compañeros Celestino García, Higinio Andraca, Fulgencio Romero, Juan Álvarez y Vicente Reguena.

Los acuerdos más trascendentes que se tomaron en estas reuniones fueron los siguientes:

- 1.º Aprobar íntegramente la labor realizada por la Comisión ejecutiva de esta Federación Nacional.
- 2.º Reiterar la adhesión incondicional de esta Federación Nacional al Gobierno de la República.
- 3.º Convocar a un Congreso nacional extraordinario que determine la actitud a seguir con respecto al pleito interno de la Unión General de Trabajadores de España.

También acordó, aparte de otros acuerdos complementarios de los anteriormente citados, nombrar dos compañeros de entre los delegados regionales al pleno nacional para que, en unión de la Comisión ejecutiva, realicen los trabajos convenientes para la celebración del mencionado Congreso, siendo nombrados para esta labor los compañeros Higinio Andraca y Juan Álvarez, por Castilla la Vieja y Vascongadas, respectivamente.

Por último se acuerda enviar a todas las Secciones afectas a este organismo nacional una circular suscrita por los delegados regionales y por los miembros de la Comisión ejecutiva que asistieron a estas deliberaciones, y que copiada al pie de la letra dice así:

"A las Secciones federadas. Estimados camaradas: Por la presente ponemos en vuestro conocimiento que la Federación Nacional del Transporte, en las reuniones celebradas durante los días 29 y 30 de noviembre y 1, 2 y 3 de diciembre, después de examinar toda la gestión de la Comisión ejecutiva y aprobarla íntegramente, acordó por unanimidad de los reunidos convocar a un Congreso extraordinario de la Federación Nacional del Transporte para el día 10 de enero de 1938, con el fin de discutir el pleito suscitado en la Unión General de Trabajadores y resolver sobre este asunto definitivamente. Como consecuencia de este acuerdo, se acordó también desautorizar toda labor que al margen de la Federación Nacional se viene realizando y advertir a las Secciones que se ha fijado un plazo, que finaliza el día 31 de diciembre del presente año, para que todas las que deseen asistir al referido Congreso se pongan en condiciones reglamentarias para poder hacerlo. Inmediatamente nos dedicaremos a las tareas de la preparación del mismo, para cuyo objeto han sido incorporados a la Comisión ejecutiva los delegados del Comité nacional Higinio Andraca y Juan Álvarez. Esperamos que por bien de la unidad y del prestigio de nuestra propia organización, a partir de este momento todos los afiliados suspendan todas las querrelas, aguardando las resoluciones que adopte el referido Congreso."

Los dependientes municipales felicitan al Gobierno por el reconocimiento de la Ejecutiva de la U. G. T.

Y saludan a la Delegación del Comité de Enlace marxista

Numerosos afiliados a la Agrupación de Dependientes Municipales han dirigido una carta al Gobierno del Frente Popular enviándole su adhesión y aplauso por el acuerdo tan acertado de reconocer a la Ejecutiva que preside el camarada González Peña, interpretando el sentir general de las masas antifascistas y revalidando los títulos legítimos de la Comisión ejecutiva de la U. G. T. que ha sido designada, en buena práctica democrática, por los órganos autorizados y genuinos de la organización.

Añaden que con ese acuerdo se hace desde el Gobierno la mejor unidad de la clase trabajadora, cada día más indispensable ante las graves circunstancias presentes; se desbaratan maniobras torpes y turbias y se fortalece un instrumento eficazísimo de trabajo y de lucha.

También han dirigido otra carta a la Delegación del Comité nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, mostrándoles el ejemplo que han dado en sus diversas visitas a los frentes los combatientes.

Al mismo tiempo que les envían un saludo y su adhesión les ruegan que cuando regresen a Barcelona continúen sus trabajos, haciéndose eco del ansia de unidad que palpita en el corazón de todos los trabajadores honrados y conscientes, de la necesidad de conseguir esa unión estrecha, de la necesidad de crear ese Partido Único del Proletariado, instrumento formidable y decisivo para alcanzar la victoria y para triunfar en nuestra revolución liberadora.

ARAGON

En la montaña aragonesa el Ejército popular atacó a las tropas rebeldes

La Gloriosa realizó vuelos de observación, vigilancia y protección

Barcelona, 8.—La actividad del Ejército del Este durante el día de ayer puede resumirse en los siguientes términos:

Escasa actividad en todos los frentes. Fuego de fusil, ametralladora y mortero en algunos sectores de la provincia de Huesca, sin que se hayan registrado hechos desagradables para nuestras tropas ni desperfectos en el material ni en las obras de defensa.

En los sectores cercanos a Huesca hay que registrar fuego de fusil y ametralladora cuando se llevaban a cabo los servicios de descubierta y relevo. Estos tiroteos tuvieron alguna intensidad en Puig Girola. La actuación de los soldados republicanos ha sido excelente, pues no permitió a los rebeldes realizar desplazamientos.

Desde Tardienta al río Ebro la artillería rebelde hizo algunos disparos contra nuestras posiciones, sin consecuencias.

El día de ayer ha sido uno de los más tranquilos por estos sectores, sobre todo en las zonas de Valdeabril, Las Cruces y Puigladron. En cuanto a la aviación enemiga, también voló poco por todo el Este. Cuando en algunos momentos aparecieron los aparatos facciosos, muy pronto tuvieron que huir al darse cuenta de que nuestros cazas prestaban servicio de vigilancia.

Donde ha habido mayor actividad bélica ha sido por el norte de la provincia de Teruel y por el este de Zaragoza hasta el Ebro. En estos sitios se ha registrado fuego de fusil y ráfagas de ametralladora. En cuanto a la Montaña, las tropas republicanas son las que han llevado la iniciativa, y en todo momento han ido atacando a las tropas rebeldes. Los facciosos hicieron intenso fuego de fusil y armas automáticas contra las posiciones republicanas de Sillero y Zapatero. A estas agresiones contestaron con mucha intensidad los batallones republicanos. En vista de que no conseguían nada efectivo, toda vez que las tropas leales replicaron con energía, los rebeldes guardaron silencio.

Varios aparatos republicanos han realizado diversos reconocimientos sobre el campo rebelde, sin novedad, no obstante haberseles hecho intenso fuego antiaéreo. También nuestros aviadotes hicieron vuelos de protección y vigilancia. (Febus.)

Abastecimiento de Madrid

Suministro de carne congelada
A partir de hoy miércoles empezará a distribuirse carne congelada, a razón de 100 gramos por persona y al precio de 5,75 pesetas kilo.

Cada ración comprenderá el 50 por 100 de carne magra, el 25 por 100 de carne baja y el 25 por 100 de hueso.

Venta de frutas y verduras

Se advierte al público que dentro de la semana actual, del 6 al 12, regirán los mismos precios de la anterior para las frutas y verduras, estableciéndose además los de: alcachofas, 3,00 pesetas kilo; brócolis, 4,10; espinacas, 2,40 manojo de primera clase, y 1,80 manojo de segunda clase.

El grupo parlamentario de U. R. examina algunos aspectos de la actualidad política

Barcelona, 7.—El grupo parlamentario de U. R. de las Cortes de la República ha celebrado reunión para examinar algunos aspectos de la actualidad política. Ha presidido la reunión el señor Torres Campaña. Asistieron casi todos los diputados residentes en Barcelona. Excusaron su ausencia otros varios, entre ellos el señor Giner de los Ritos.

Se despacharon asuntos de trámite y se aprobaron las cuentas de octubre.

Fueron designados los suplentes de algunas Comisiones y los titulares de Instrucción.

Se procedió a cumplimentar el régimen de restricciones impuesto por el Gobierno en la circulación de vehículos de los diputados.

Se comentaron las gestiones del Frente Popular en el extranjero, el último decreto sobre Tribunales de Alta Traición y Espionaje y la mejora de orden público y otros asuntos de menor importancia. (Febus.)

Administración de CLARIDAD; Narváez, 72

Disposiciones de la "Gaceta"

Barcelona, 7. — La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional. — Orden aceptando la dimisión del cargo de comisario político de la Subsecretaría de Armamento a don Antonio Mayral.

Instrucción. — Orden aceptando la dimisión del cargo de subinspector general de Milicias de la Cultura a don Luis Esquiliche Bustamante.

Unos evadidos declaran que son muchos los soldados muertos por los malos tratos recibidos. Se han pasado del campo enemigo va-



LA U. G. T. DE CARA A LA GUERRA

LOS SINDICATOS MADRILEÑOS ENJUICIAN LAS DECISIONES DEL COMITÉ NACIONAL

Continuando la encuesta iniciada por nuestro periódico, hemos conversado con los dirigentes de la Sección de Repartidores a Domicilio del Sindicato de Artes Blancas y con el de Portlandistas en Cemento, que nos han expresado su criterio sobre las resoluciones del último Comité nacional de la U. G. T. y manera de llevarlos a la práctica.

Estamos de acuerdo completamente con la nacionalización de las industrias. Por ello estimamos urgente la creación de un ministerio de Industrias de Guerra, que sería capaz de resolver este problema, que parece ahora tan difícil.

—En nuestra Sección existe un Comité de Enlace entre socialistas y comunistas, pero hay que reconocer que funciona de una manera muy superficial, debido a la falta de comprensión que aún existe, y que no se comprende claramente cuál es el cometido de un Comité de Enlace.

Del Partido Único ya puedes figurarte cuál es el deseo de todos de que se constituya rápidamente. Para llegar más rápidamente a su formación, creemos que debe irse ya de una forma decidida a su constitución. Nosotros estamos completamente de acuerdo con los compañeros que luchan en las trincheras, como lo acaban de demostrar a los delegados que recorren los frentes representando al Comité nacional de Enlace marxista.

Los Sindicatos es indudable que pueden y deben prestar una ayuda al Gobierno, dejando de una vez para siempre aquellos caminos que no conducen a ningún fin práctico. Caminando con paso firme de cara a la guerra y acatando las órdenes del Gobierno es la mejor manera de prestarle nuestra colaboración decidida y franca.

En nuestra industria hay algunas de estas resoluciones que, claro está, no podemos realizar. Por ejemplo, la nacionalización de las fábricas. Nuestro trabajo antes de la guerra era siempre en pequeños talleres de patronos, y al estallar el movimiento, como no rendíamos un trabajo efectivo para guerra, nuestros militantes, en su inmensa mayoría, se trasladaron al frente, engrosaron los batallones de fortificación y fueron a ocupar otros puestos.

Nuestro Sindicato, a pesar del escaso número de afiliados, está dispuesto a ir allí donde le manden. Nosotros ansiamos se llegue a una estrecha unidad entre todo el proletariado como medio eficaz de ganar la guerra y consolidar las libertades populares. Después... lograda la victoria, ya dirá el pueblo el régimen que ha de darse a nuestra patria.



José Báguena
Secretario del Sindicato de Portlandistas en Cemento

Las decisiones del Comité nacional de la U. G. T. no pueden por menos de alegrarnos, y entendemos, por lo mismo, deben ser aplicadas rápidamente.

En nuestra industria hay algunas de estas resoluciones que, claro está, no podemos realizar. Por ejemplo, la nacionalización de las fábricas. Nuestro trabajo antes de la guerra era siempre en pequeños talleres de patronos, y al estallar el movimiento, como no rendíamos un trabajo efectivo para guerra, nuestros militantes, en su inmensa mayoría, se trasladaron al frente, engrosaron los batallones de fortificación y fueron a ocupar otros puestos.

Nuestro Sindicato, a pesar del escaso número de afiliados, está dispuesto a ir allí donde le manden. Nosotros ansiamos se llegue a una estrecha unidad entre todo el proletariado como medio eficaz de ganar la guerra y consolidar las libertades populares. Después... lograda la victoria, ya dirá el pueblo el régimen que ha de darse a nuestra patria.

LORENZO

EL DEPORTE, COMO FUNCION SOCIAL

Interesantes pruebas deportivas en la 15 división

En el cuartel general de la 15 división se han celebrado, siguiendo la brillante labor de educación deportiva iniciada tan felizmente para fortalecer los cuerpos de los soldados del victorioso Ejército popular, unas interesantes pruebas deportivas.

Primeramente hubo una interesante velada pugilística, que resultó brillantísima por la intervención de varias figuras internacionales como las de Joaquín Díaz, campeón de Castilla, pluma, y representante español en peso ligero en la Olimpiada Obrera de Amberes, y Antonio Zúñiga, campeón de España, welter, desde el año 1935, y que no tiene en su historial ninguna derrota ni en España ni en el extranjero.

Joaquín Díaz hizo dos rounds (exhibición) con el boxeador amateur madrileño Valentín Herrero y otros dos con el negro martiniqués Messaoud Bem, los cuales fueron premiados con constantes ovaciones, pues fue una verdadera lección de buen boxeo.

Zúñiga también hizo con Arturo Guzmán (profesional madrileño) y con José Salas (profesional francés) dos rounds con cada uno, como final de la velada, gustando a rabiar, pues Antonio se superó a sí mismo y sacó a relucir todos sus mejores golpes.

Los restantes combates fueron de amateurs de la 15 división; todos a cinco rounds de dos minutos, y se pegaron fuerte de campana a campana. Los resultados fueron los siguientes:

Alfredo Poyo (17 brigada) perdió por puntos con Felipe Lucas (Tanques).

Lorenzo Donoso (Tanques) ganó por puntos a Hilario Díaz (puesto de mando).

José González perdió por puntos con Valentín Herrero.

Resultado de la carrera pedestre celebrada para el Campeonato de la 45 división (de 3.500 metros)

1, Felipe Lucas, campeón de la división (Tanques), doce minutos; 2, Celestino Cifuentes (cuartel general); 3, Félix Blanco (Zapadores); 4, Antonio Gómez (Tanques); 5, Esteban Guisado (cuartel general); 6, Leandro López Húmera (17 brigada); 7, Ramón Palomares (cuartel general); 8, Narciso Sayols (Transmisiones); 9, Pedro Álvarez Nasal (Tanques); 10, Roberto Sarmiento (18 brigada); 11, Francisco Molina (18 brigada); 12, Benito Gómez (18 brigada); 13, José Ramírez (cuartel general); 14, José Caballero (18 brigada); 15, Gregorio Garrido (cuartel general).

Resultado por equipos

1. Cuartel General, con 42 puntos.
2. 18 brigada, con 63 puntos.
4. 17 brigada, con 103 puntos.

Resultado de tracción de cuerda

Equipo ganador, la compañía Modelo de la 18 brigada, por dos victorias a una de Tanques.

El total de inscritos en la carrera de 3.500 metros fué de 92, clasificándose 56.

Festival organizado por el 168 batallón de la 42 brigada

Organizado por el 168 batallón de esta brigada se celebró el pasado domingo, día 5 del corriente, un festival deportivo-militar, que resultó un verdadero éxito.

A las nueve y media de la mañana se celebró una carrera de camilleros, siendo portadores de su correspondiente camilla, ocupada por un soldado y dotada de su equipo militar completo.

El recorrido, accidentado, constaba de 400 metros. La pareja clasificada en primer lugar pertenece al 167 batallón, y estaba compuesta por los soldados Mariano Mesonero y Mariano García.

A las diez se celebró una carrera de equipos militares, clasificándose por grupos de cinco corredores, verificándose dicha carrera con uniforme militar, su correspondiente fusil y dotación completa. Ocupó el primer lugar la escuadra compuesta por los soldados del 167 batallón. El vencedor absoluto de la prueba fué Juan Marín, del mismo batallón, que tardó en el recorrido ocho minutos. Dicho recorrido era de 2.500 metros.

Después se celebró un partido de fútbol entre los batallones 167 y 168, que resultó muy interesante. Fué ganado por el batallón 167 por cuatro tantos a uno.

Por la tarde se verificó un concurso de tiro de pistola, reservado para oficiales de los distintos batallones de la brigada, obteniendo el triunfo los camaradas capitán José Díez y teniente Nicasio Pajares, ambos del 167 batallón.

A las tres y media, y como final del festival, se celebró un concurso de tiro de fusil por escuadras de los distintos batallones, resultando vencedora la escuadra del 168 batallón, la cual estaba formada por los camaradas José Carrasco, Remigio Arroyo, Manuel Conesa, Daniel Melero y Teodoro Molina, todos los cuales fueron felicitados por los mandos militares y comisarios.

Al final de esta simpática fiesta se repartieron infinidad de premios a los ganadores, donados en su mayoría, por el Socorro Rojo Internacional, que, como siempre, presta su valiosa ayuda a todo lo que signifique llevar a nuestros soldados el estímulo para proseguir nuestro labor de capacitación en nuestro Ejército republicano.

Al acto asistieron los camaradas Ino Piñera, Argimiro y Fernández.

EL EXTRAORDINARIO DE "ORIENTACION SOCIALISTA"

Todos los Comités de Grupos, Circulos, Fracciones Socialistas y demás entidades que tengan hecho pedido del número extraordinario de "Orientación Socialista", pasarán a recogerlo en Velázquez, 47 (hotel), el próximo sábado, día 11, ya que por dificultades surgidas a última hora no nos ha sido posible ponerlo en circulación en la fecha que anteriormente teníamos anunciado.



Daniel Martínez y Alfonso Meneses
Presidente y secretario de la Sección de Repartidores a Domicilio de Artes Blancas

Agrupación Profesional de Periodistas Servicio médico

Para el debido conocimiento de los asociados de la Asociación de la Prensa damos a continuación los servicios médicos que tiene establecidos dicha entidad y que siguen prestandose con absoluta normalidad.

Asistencia domiciliaria

La asistencia de los asociados y familiares a domicilio la prestan los siguientes doctores:

Enfermedades generales.—José Vázquez del Valle, Juan Grinda, Alberto Aparicio, Santos Gómez Cornejo, Eduardo Montilla y Amador Gil Mariscal.

Pediatras.—Doctores Manuel Hernández Briz, Casimiro del Valle y Rafael Tolosa Latour.

Toxicólogos.—Doctores Ángel Lerique y Luis Alexandre.

Comadrona.—Ama lilia García Aguilar.

Practicante.—Vicente Castellanos Conchas.

Especialidades

Cirugía general.—Doctores Enrique Slöcker y Victor Manuel Noguera.

Cirugía de niños.—Doctor Juan Garrido Lestache.

Otorrinolaringología.—Doctor Antonio Martín Calderín.

Aparato digestivo.—Doctores Luis Castillo Sánchez y Julián Regueiro.

Diabetología.—Doctores E. Carrasco Cadenas, Antonio Palacios y M. del Campo y Justo Jimena Mañas.

Fisiología.—Doctores Juan Alonso Sañudo y José Montes Buitrago.

Sifilografía y Dermatología.—Doctor Mario S. Taboada.

riodistas, empleados, obreros, vendedores y repartidores de prensa con sus familias.

Las consultas subsistentes son las de enfermedades de corazón y pulmones, a cargo del profesor Rozábal; tratamientos de las mismas enfermedades, por el doctor Lemus; rayos X, por el doctor Canalejas; pediatría, por el doctor Hernández Briz; análisis a cargo del doctor José de Lucio.

El practicante Vicente Castellanos, afecto a los servicios del Dispensario, tiene consulta, de tres a cuatro de la tarde, en la clínica del Palacio de la Prensa.

ANUNCIOS BREVES

HASTA DIEZ PALABRAS 0,75 Y CADA PALABRA MAS, 0,10

CONSULTA

EMBARAZO. falta menstruación. Consulta médica gratuita. Provincias, sello. Hortaleza, 61.

CURACIONES prontas. alivio inmediato. venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada. Doctor Hernández Duque. Alba, 10; diez-una; tres nueve Provincias correspondencia.

ENSEÑANZAS

TRESCIENTAS plazas en Aviación, 930 plazas otras Armas. Preparación concluida. Alcala, 12a, ático D.

MAQUINAS ESCRIBIR

REPARACIONES máquinas escribir. Cintas. Papei carbón. Pérez Galdós 9. Teléfono 13328.

MAQUINAS escribir. Cintas. Papei carbón. Carretas, 5, principal.

COMPRO máquinas escribir, pagándolas bien. García. Pérez Galdós, 9.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS

SOLICITADO duplicado de la libreta de imposición número 21.057, a nombre de don Manuel Fuentes Doménech, se anuncia será expedido, anulándose la libreta primitiva, si en el plazo de quince días, desde esta inserción, no hay reclamación en contrario.

TRASPASOS

TOMARIA traspaso tienda próxima Sol. García. Teléfono 12829.

PRESERVATIVOS "La Ideal". Jardines, 23. Calidades superiores todos precios.

Reunión del Comité regional de Aragón del Partido Comunista

Se ha reunido el Comité regional de Aragón del Partido Comunista, asistiendo la mayoría de sus miembros y activistas del mismo.

El camarada José Duque informó ampliamente sobre las resoluciones del pleno del Comité central y Conferencia Nacional del Partido, que fué aprobado íntegramente, adoptándose la siguiente resolución:

Declararse completamente identificado con la línea política del Comité central; popularizar las resoluciones del citado Pleno; fortalecer la política de Frente Popular y mejorar y estrechar las relaciones con todas las fuerzas encuadradas en el mismo; intensificar la unidad de acción de comunistas y socialistas, popularizarla y trabajar incansablemente en los Comités de Enlace; consolidar el Ejército del Este y coronar su unidad política y orgánica, que aumentará su capacidad de combate.

Trabajar, de acuerdo con las fuerzas antifascistas restantes, en la creación de refugios para la población civil, intensificar las fortificaciones y luchar contra los especuladores y acaparadores; acrecentar la lucha contra la quinta columna, ayudando a las autoridades, y, en especial, aumentar la vigilancia y la lucha contra el trotskismo; activar el trabajo en los Sindicatos, organizaciones de masa y de campesinos, para llegar rápidamente a la unidad de acción de la U. G. T. y C. N. T.

Desplegar un activo trabajo de educación del partido y promoción de nuevos cuadros; asegurar y vigilar el cumplimiento de las decisiones; ejercer la crítica y autocritica; utilizar más asiduamente la democracia, y realizar una vigilancia severa para el ingreso en el partido; aprobar la conducta de la Comarca de Caspe, expulsando a Agustín Riera, de conducta sospechosa, y enemigo del pueblo, según los datos del expediente abierto.

Considerar saludable y beneficiosa para la unidad del partido la expulsión de Astigarrabia y comprobar la buena marcha de los trabajos preparatorios realizados por el Buró con vistas a la II Conferencia regional extraordinaria.

Subpagañuría de Madrid de la secundaria del Ejército de Tierra

Antes Comandancia General de Milicias, Ramón y Cajal, 5

Se pone en conocimiento de los interesados que los pagos de haberes de guerra a los camaradas inútiles y familiares de muertos y desaparecidos se reanudarán el próximo día 9 del corriente.

Las listas de numeración estarán expuestas en el interior del edificio, donde deberán presentarse los interesados para conocer el día que les corresponde cobrar. Dichos pagos seguirán efectuándose en Ramón y Cajal, 5.

Amigos de la escuela Rosario de Acuña

Para un asunto urgente, relacionado con los niños que se encuentran en régimen de colonias y familiar en Mataró, se convoca a todos los padres a una reunión que celebraremos en la Federación, Palma, 50, el jueves día 9, a las cinco de la tarde. Recomendamos la asistencia de todos.

Unión de Empleados de Oficina (U. G. T.)

Escuela profesional Pablo Iglesias

El jueves 9 del corriente, a las cuatro y media de la tarde, en su domicilio, Zorrilla, 20, tendrá efecto la inauguración de esta Escuela y la apertura del curso de 1937-38.

Tenencia de Alcaldía del Hospital

En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Hospital, sita en la calle de la Cabeza, número 15, principal, se encuentran depositados, para su entrega a quienes justifiquen ser de su propiedad, los siguientes objetos hallados en la vía pública:

Varias carteras con documentos, a nombre de Miguel Barro Cuesta, Antonio Descarrega Ruano, Angel Bustos Peña, José Villanueva, Fortunato Gil Aldea, José Cañizares Gil y Julián Moreno; dos sortijas de pasta con fotografía, una pluma estilográfica, un carnet a nombre de Rafael Villena Muñoz, un lio de ropa usada, un monedero con metálico y un billete del Banco de España.

EDUCACION SEXUAL Almanaque naturista "Pentalfa" 1938

"Amor libre sin peligros", "El Naturodesnudismo y la Revolución social", "La Sexualidad y el Desnudismo", "El vientre y las aberraciones sexuales", "Virginidad floreciente", "Almanaque Pentalfa 1938", más de 50 fotos bicolor. Colección "Pentalfa" encuadernada y con 500 fotos. Todo el lote se enviará por 25 pesetas a quien lo solicite a Pelayo, 12, principal, 2.º, Barcelona, previo giro postal. Se enviará propaganda naturista.

LA MOVILIZACION TOTAL DEL ENEMIGO

Franco militariza a las mujeres.--Los hombres útiles irán al frente; las mujeres jóvenes a los servicios auxiliares y a las industrias.--Carne de cañón por poco dinero; carne de fábrica y de hospital casi gratis

MOVILICEMONOS TAMBIEN NOSOTROS!

Hay en muchas personas de la zona leal una tendencia, que reputamos pernicioso, a rebajar en sus cálculos, conversaciones y escritos, la fuerza material y moral de nuestros enemigos. Si hablan de las levadas que ha realizado Franco llamando a filas a doce quintas, se recrean en subrayar el poco espíritu de esos soldados, trabajadores casi todos ellos, poseídos en su gran mayoría por una secreta simpatía hacia la causa contra la cual se ven obligados a luchar. Para ellos, toda la fuerza de Franco está limitada a las tropas de choque moras, italianas y alemanas. Al obrar así sólo tienen en cuenta un aspecto de la realidad, cerrando los ojos a otros no menos importantes. ¿Por qué concentrar nuestra atención únicamente en los fallos de la vanguardia y de la retaguardia enemiga? ¿No hay en su actuación nada que pudiera servirnos de lección y de alerta? ¿Si que lo hay! Conscientes de nuestra fuerza, conocedores de las debilidades del enemigo, seguros de nuestra victoria, nada hay que nos impida sacar provechosas enseñanzas de ciertas medidas políticas y militares del enemigo, que nosotros podríamos implantar con espíritu diametralmente opuesto al suyo.

Movilización total

Queremos dar a conocer a todos las palabras de un camarada que ha regresado de la zona enemiga. Para que los lectores las concedan el crédito que merecen, no estará de más que digamos que se trata de un comisario político que se internó en territorio fascioso y que ha visitado Sevilla.

—Es cierto, camarada, que Franco ha movilizó a las mujeres?

—Verás, El titulado Gobierno fascioso ha promulgado un decreto por el que considera movilizadas y a las órdenes del mismo a todas las mujeres de diecinueve a treinta y cinco años. En realidad, sólo ha echado mano de las comprendidas entre los diecinueve y los veintitrés. No te extrañe. Es un procedimiento típicamente fascista. Mussolini y Hitler, llegado el caso, harían otro tanto en sus respectivos países.

—¿A qué servicios destinan a las mujeres así movilizadas?

—Por de pronto, a lo que pudiéramos llamar auxiliares del Ejército. Los enfermeros, cocineras, enfermeras, etc., han tenido que dejar sus puestos para ir a las unidades activas. No creas; eso representa unos cuantos batallones más.

—Pero ¿cuál será su valor combativo?

—Puedes asegurar que por el momento y mientras los ejércitos de Franco no sufran una derrota que haga entrar en acción los factores de desintegración que se advierten en la zona fasciosa, cualquier tropa organizada tiene valor combativo si sus jefes y oficiales poseen la suficiente energía para imponerse durante la lucha. Entre las tropas de Franco existe—¡quién lo duda!—un gran porcentaje de elementos proletarios que odian al fascismo; pero si tienen detrás de ellos las pistolas de los oficiales, las guardias de civiles y falangistas y los batallones de otros mandados por militares sin entrañas, aquellos no tienen más remedio que "echarse a palante", como suele decirse. De esa gran verdad nace la necesidad de formar ejércitos regulares. Franco ha tenido una cantera de soldados en Galicia, región, si la había en España, de sentimientos poco belicosos; ha sacado batallones de Extremadura, aunque el 80 por 100 de los mismos lo forman simpatizantes de la revolución popular; con prisioneros de Málaga defende sus posiciones de fusión. El muro militar del fascismo en España no se derribará hasta que no se apliquemos unos cuantos golpes bien dados. Luego, si se vendrá aban-

jo estrepitosamente. No habrá pistolas de oficiales ni mosquetones de civiles que valgan. Pero eso ocurrirá más adelante.

—Volviendo a las mujeres, ¿puedes citarnos otros trabajos en que las emplean?

—Sí. En la Pirotecnia de Sevilla, por sospechas de sabotajes, eliminaron a casi todos los hombres de nacionalidad española.

En su lugar han colocado mujeres militarizadas. Ganan un jornal miserable: seis reales, ocho reales, tres pesetas a lo sumo. La mano de obra femenina tiene, para los militares facciosos y para todos los capitalistas en general, la ventaja de ser baratísima. Sobre todo cuando se trata de mujeres movilizadas.

Las enfermeras, cocineras, etcétera a que antes me he referido ganan lo que los soldados de Franco: la comida y dos reales. Pero, como digo, no solamente movilizan a las mujeres para servicios auxiliares de guerra. También las emplean en trabajos agrícolas y hasta en las minas.

—¿Es posible que nadie haya protestado de esta medida tiránica?

El comisario se ríe y mueve la cabeza:

—¿Qué os habéis creído vosotros, los camaradas revolucionarios de la zona leal? ¿Que se puede protestar y desobedecer órdenes en los dominios de Franco y de Queipo? ¿Pensáis que allí se podrían decir, sin jugarse la cabeza—y sin perderla—una milésima parte de las cosas que aquí se dicen y se escriben? Allí las autoridades facciosas ordenan, y todo el mundo boca abajo. Hay que vivir en la zona insurrecta para saber lo que es el fascismo. Y hay que volver a la zona leal para medir la ceguera suicida de algunos revolucionarios. La movilización se hace de esta manera: Un buen día llegan a un pueblo media docena de camiones. Las movilizadas han recibido previamente la citación de las autoridades militares y acuden a la plaza. Podéis imaginaros la escena. Los familiares acuden a despedirlas; hay lágrimas en todos los ojos; bastan unas cuantas preguntas indiscretas sobre el destino de las movilizadas para que intervengan falangistas o civiles, deshaciendo a culatazo el grupo de padres, madres y hermanas impertinentes.

—No se puede deducir de todo eso, camarada comisario, que los rebeldes andan escasos de efectivos militares? Es decir, que han derrochado demasiado la carne de cañón y que han fusilado a infinidad de varones útiles.

—Se puede, pero no se debe sacar semejante consecuencia. Lo que nosotros hemos de resaltar es esto: el enemigo moviliza todos, absolutamente todos los recursos de que dispone para las batallas finales. ¿Hemos hecho nosotros lo mismo? ¿Hay suficiente energía arriba y la disciplina indispensable abajo para poner en tensión toda la resistencia y la fuerza arrolladora de que somos capaces? En una palabra: ¿NOS HEMOS MOVILIZADO TOTALMENTE, COMO LO HAN HECHO LOS FACCIOSOS?

El camarada comisario deja en el aire su pregunta. ¿Que cada cual conteste a ella con la mano sobre el corazón!

LAZARO

Señales de alarma en Sagunto

Los aviones fascistas no hicieron acto de presencia

Sagunto, 8.—A las diez y veinte de esta mañana sonaron las sirenas de alarma, que duró veinte minutos. Afortunadamente, los aviones fascistas no llegaron a hacer acto de presencia.

Redacción de CLARIDAD: Narváez, 72.



Terminado el combate, este bravo soldado del Ejército popular repone sus fuerzas para continuar más tarde la lucha. (Foto Luis.)

EN LA ESPAÑA FASCISTA

Lamentaciones y desaliento expresado por destacados elementos del campo rebelde

Continuamente llegan a Gibraltar destacados elementos del campo rebelde que aprovechan la circunstancia de hallarse en país libre para reunirse con las amistades y contar sus cuitas y amarguras, revelándose siempre el cansancio, el desaliento y el mal estar que predomina en todos los medios de la zona facciosa. Frecuentemente se oyen frases como éstas: "A mí me han sacado cuanto dinero tenía; si pudiera vender mis fincas me iba al extranjero", "Esta gente lo hace peor que los rojos", "Yo contribuí al movimiento por temor al comunismo, pero esto es cien veces peor", "Esperaban con nuestra sangre y nuestro dinero para que España esté invadida por extranjeros".

Pero estos comentarios y otros mil, indicadores de la demoralización existente entre los facciosos, tiene mayor concreción en conocidas personas que ponen en sus labios manifestaciones análogas.

Amarguras de un almacenista de vinos

En un bar de Gibraltar, que acoge a gran parte de los facciosos que a diario llegan a la plaza, un conocido almacenista de vinos, socio de una casa exportadora de Jerez de la Frontera, destacado en sus fervores hacia los rebeldes por las propagandas de sus licores a base del nombre y retrato de Franco, se expresa dolorido:

"Esto nos está costando ya un dinerito; todos vamos a quedar arruinados. ¿Cualquiera preveía lo que iba a pasar! Lo que es yo, estoy arrepentido, y si hubiera conocido el carácter de la aventura, no me hubiera embarcado en ella."

Lamentaciones de un exportador de aceitunas

Es muy destacado en Sevilla por su profesión. Se expresaba así:

"Me obligaron a contribuir con 200.000 pesetas al movimiento, pero después se han portado muy mal conmigo. El importe de las expediciones que hago al extranjero me obligan a depositarlo en el Banco y a aceptar el cambio caprichoso que me hacen de las divisas extranjeras por dinero de Burgos."

Tribulaciones de un comerciante

Un comerciante de Córdoba se queja dolorido de que además de quitarle su dinero le habían matado un hijo en el frente y tenía dos más soldados, mientras que seguía impúlico el señorilismo

ANTE EL XII ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE PABLO IGLESIAS

LOS PERIODISTAS HONRARAN AL MAESTRO

La Junta directiva de la Agrupación Profesional de Periodistas de Madrid, fiel a la tradición que del movimiento obrero español encarna la figura inolvidable de Pablo Iglesias, recuerda a sus afiliados el deber de sumarse con entusiasmo a los actos de homenaje a su memoria que se celebren con motivo del XII aniversario de su muerte.

En las circunstancias actuales, una de las fundamentales enseñanzas que nos brinda la vida de lucha y sacrificio del querido maestro y dirigente del proletariado español es reforzar los lazos de unidad entre la gran familia de trabajadores. Por ello, en el XII aniversario de la muerte de Pablo Iglesias, la Agrupación Profesional de Periodistas de Madrid ratifica su propósito, como mejor homenaje a su memoria, de luchar infatigablemente por la unidad obrera y antifascista contra todos los enemigos del proletariado y del pueblo para ganar la guerra y llevar al triunfo los ideales de emancipación, de libertad y de justicia que "el Abuelo" siempre defendió.—La Junta directiva.

Casa de Socorro del distrito de La Latina

La Junta de Asistencia de esta Casa de Socorro, queriendo honrar la memoria de Pablo Iglesias, inaugurará unos comedores para los necesitados del distrito, que llevarán el nombre del gran educador de muchedumbres, el 9 de los corrientes en conmemoración del XII aniversario de su muerte, pudiendo presentar las solicitudes en la carrera de San Francisco, 8, extendiendo la correspondiente petición, en donde declararán el número de personas que componen la familia, edades correspondientes y jornales o haberes que pudieran devengarse por uno o más miembros de la familia.

Serán atendidos en la siguiente forma:

Cincuenta plazas para personas de cualquier edad o sexo que justifiquen no tener ingresos de ninguna clase.

Veinticinco plazas para madres lactantes, en familia de cinco personas y hasta 10 pesetas de ingresos en la familia.

Veinticinco plazas para niños. Serán atendidos dos niños por cada cinco hermanos menores de dieciséis años, en familia cuyos ingresos no excedan de 10 pesetas al día por cada cinco hijos.

En la Casa de Socorro y Tenencia de Alcaldía del distrito está abierta una suscripción permanente para atender las necesidades de estos comedores, admitiéndose donativos en metálico y en géneros.

Madrid, 29 de noviembre de 1937.—El presidente, Angel Peinado Leal.

Semana-homenaje a la memoria de Pablo Iglesias

Todos los Grupos Sindicales Socialistas y demás organismos que tengan confeccionado periódico mural, hayan organizado charlas, etc., avisarán urgentemente a Velázquez, 47, hotel, Comisión organizadora Semana-homenaje a la memoria de Pablo Iglesias, señalando, donde están instalados los tableros murales.

Leed CLARIDAD

Vidella ya había salido de Leningrado, y muy pronto se reintegraría a su Consejería.

El señor Companys se paró a hablar algunos momentos con los periodistas, a los que dijo que se habían aprobado diversos decretos y estudiado otros. Añadió que la muerte del periodista Joaquín Vilá le había afectado profundamente. Hizo un gran elogio del jefe del Gabinete de Prensa de la Presidencia de la Generalidad, y añadió que Vilá era un modelo de laboriosidad.

Se reúne el Consejo de la Generalidad

El señor Companys expresa su sentimiento por la muerte del periodista Joaquín Vilá

Barcelona, 8.—Ayer se reunió durante una hora el Consejo de la Generalidad, bajo la presidencia del señor Companys. Al terminar, el camarada Comorera dijo que la reunión había sido de trámite y que el camarada

El Comité de este Círculo pone en conocimiento de todos los afiliados que el día 9, jueves, a las seis y media de la tarde, se celebrará un acto conmemorativo del XII aniversario de la muerte de nuestro camarada y maestro Pablo Iglesias, organizado por este Círculo y el del Norte y patrocinado por la Agrupación Socialista Madrileña.

Dicho acto tendrá lugar en el salón-teatro del Círculo Socialista del Norte, Francisco Giner, 8, en el que intervendrán un representante de la Agrupación Socialista y otro por los respectivos Círculos. La Agrupación Musical de nuestro Círculo ejecutará algunas de sus escogidas composiciones alusivas al acto.

¡Camaradas! Por tratado del gran luchador, el maestro de todos los trabajadores, el apóstol del Socialismo español, todos, como un solo hombre, debemos acudir a dicho acto.

El Secretariado femenino de la Agrupación Socialista Madrileña

Mañana, día 9, hará doce años que el gran educador de las masas obreras españolas, el maestro de todos los trabajadores, el gran apóstol del socialismo, Pablo Iglesias, dejó de existir, y como demostración de que las mujeres comprendemos y sentimos las ideas por él practicadas, todas, todas las mujeres de Madrid, a la hora que sus ocupaciones se lo permitan, deben desfilar por su mausoleo durante todo el día.

Es el mejor homenaje que podemos hacer en el momento presente, en que nuestros hermanos de clase caen en los frentes de combate por defender las ideas que "el Abuelo" practicó toda su vida.

¡Mujeres proletarias de todos los partidos y sin partido! Si sentis la causa que estamos defendiendo frente al fascismo, todas a desfilar ante la tumba del gran luchador Pablo Iglesias.

La Sociedad de Oficios Varios se adhiere al homenaje

En la última reunión de la Directiva de la Sociedad de Profesiones y Oficios Varios acordó adherirse al homenaje del aniversario de nuestro inolvidable Pablo Iglesias, como en años anteriores.

Unión de Empleados de Oficina (U. G. T.)

ESQUELA PROFESIONAL PABLO IGLESIAS

Mañana, a las cuatro y media de la tarde, en su domicilio, Zorrilla, 20, tendrá efecto la inauguración de esta Escuela y la apertura del curso de 1937-38.

Arte de Imprimir

Mañana, día 9, como en años anteriores, una representación de la Junta directiva del Arte de Imprimir acudirá al Cementerio Civil a depositar unas flores en el mausoleo de Pablo Iglesias y de otros tipógrafos allí enterrados: Cidres, Mario Anguiano y García Quejido.

Los Obreros Embaldosadores de Madrid donan 500 pesetas a la Institución Pablo Iglesias

La Sociedad de Obreros Embaldosadores de Madrid La Emancipación, en su reunión celebrada últimamente, tomó el acuerdo, entre otros varios, de donar a la Institución Pablo Iglesias la cantidad de 500 pesetas; acuerdo que honra a dichos trabajadores, puesto que demuestran que, aun en plena lucha contra el fascismo, no se les ha olvidado sus deberes como socialistas para acudir en todos los momentos en auxilio de aquellas organizaciones hermanas que se encuentran necesitadas del apoyo de todos.

Círculo Socialista Latina-Inclusa

El Comité de este Círculo pone en conocimiento de todos los afiliados que el día 9, jueves, a las seis y media de la tarde, se celebrará un acto conmemorativo del XII aniversario de la muerte de nuestro camarada y maestro Pablo Iglesias, organizado por este Círculo y el del Norte y patrocinado por la Agrupación Socialista Madrileña.

Dicho acto tendrá lugar en el salón-teatro del Círculo Socialista del Norte, Francisco Giner, 8, en el que intervendrán un representante de la Agrupación Socialista y otro por los respectivos Círculos. La Agrupación Musical de nuestro Círculo ejecutará algunas de sus escogidas composiciones alusivas al acto.

¡Camaradas! Por tratado del gran luchador, el maestro de todos los trabajadores, el apóstol del Socialismo español, todos, como un solo hombre, debemos acudir a dicho acto.

¡VIVA LA UNION DEL PROLETARIADO ESPAÑOL!

ULTIMA HORA

El Gran Cuartel General chino declara que el Gobierno alemán ha intentado la mediación

Peró el Gobierno se propone luchar mientras el Japón no respete la integridad de China

Ginebra, 8.—Contestando a una pregunta del corresponsal en Ginebra de la Agencia Central News, el Cuartel General chino, en un despacho enviado desde Hankéu le comunica:

"El Gran Cuartel General admite que el Gobierno alemán ha ofrecido sus buenos oficios para la cesación de las hostilidades chinojaponesas y al arreglo de otras cuestiones; pero el Gobierno chino mantiene firmemente su resolución de continuar su enérgica resistencia a menos que el Japón demuestre sus deseos sinceros de respetar la integridad administrativa y la independencia territorial de China." (Fabra.)

Una circular del Ministerio de Defensa Nacional

Se constituye una compañía mixta de Transporte Automóvil para atender a los servicios de evacuación

Barcelona, 8.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" ha publicado una orden circular que dice así:

"Este ministerio, de acuerdo con lo propuesto por el Ministerio de Trabajo y Asistencia Social, ha tenido por conveniente disponer lo que sigue:

Artículo 1.º Con el personal, material y elementos que constituyen la Sección de Transporte de la Oficina Central de Evacuación del Ministerio de Trabajo y Asistencia Social, se constituye una compañía mixta de Transporte Automóvil para atender todos los servicios de evacuación que sean necesarios.

Art. 2.º La citada compañía constituirá una unidad independiente en el orden administrativo, siendo con cargo al presupuesto de dicho departamento todos los gastos y haberes del personal, material, etc.

Art. 3.º Para la prestación de su servicio especial dependerá directamente del citado Ministerio de Trabajo y Asistencia Social, y para efectos militares dependerá directamente de la Dirección de Transportes por Carretera.

Art. 4.º La formación de esta compañía está constituida por un capitán, cinco tenientes, cinco sargentos, diez cabos y cien soldados.

Art. 5.º Se aprueba el nombramiento del personal de la relación que se publica en el mismo "Diario Oficial". (Febus.)

Las baterías facciosas han bombardeado la población civil de Madrid

Y, según costumbre, han ocasionado daños y víctimas inocentes

Durante la mañana de hoy las baterías facciosas han bombardeado la población civil de Madrid. Numerosas proyectiles han caído en algunas barriadas extramuros y algunos en lugares céntricos de la población, causando algunos daños y, como de costumbre, víctimas inocentes, pues los facciosos han querido, sin duda, empezar así la fiesta llamada de la Purísima Concepción.

Las baterías de la República han contrabotado eficazmente los disparos que hicieron sobre la capital de la República las piezas de artillería extranjeras.

Mañana regresará a Barcelona el ministro de Obras Públicas

Barcelona, 8.—El subsecretario de Obras Públicas recibió a los periodistas a mediodía y les dijo que el ministro le había dado cuenta esta mañana de su regreso a Barcelona, donde se esperaba mañana, después de detenerse en Valencia. (Febus.)

Aviones de Hitler y Mussolini bombardean bárbaramente pueblos de la costa catalana alejados de todo objetivo militar

Los quince aparatos extranjeros causaron gran número de víctimas inocentes en la población civil

HUBO 50 MUERTOS Y 100 HERIDOS

Barcelona, 8.—A las cuatro y media de la tarde de ayer se facilitó por el Gabinete de Prensa de la Comisaría General de Orden Público la siguiente nota:

"Esta tarde, a las tres quince, 15 aparatos de bombardeo facciosos, integrando tres escuadrillas, han volado por encima de diversas ciudades y pueblos de la costa catalana. Los piratas han dejado caer diversas bombas en lugares alejados de todo objetivo militar y han causado gran número de víctimas en la población civil.

A la hora de entregar la presente nota van recogidos unos cincuenta muertos y unos cien heridos.

Esta nota es provisional, en espera de la decisiva, que será entregada tan pronto como las circunstancias lo permitan."

Se amplía el plazo para ingresar en el Cuerpo de Intendencia de Aviación

Barcelona, 8.—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones:

Hacienda y Economía.—Decreto concediendo un crédito extraordinario de 162.377 pesetas para construcción de un refugio anti-aéreo en el edificio de la Dirección General de Seguridad en Valencia.

Defensa Nacional.—Orden ampliando el plazo hasta el 20 del actual para solicitar el ingreso en el Cuerpo de Intendencia de Aviación del personal del Arma destinado a los aeródromos.

Gobernación.—Orden disponiendo que los funcionarios del Cuerpo de Seguridad que realicen servicios de pasaportes y entrada y salida de personas por la frontera se entenderán incluidos en la Sección de Policía Exterior.

Otra dictando normas para el funcionamiento del Cuerpo de Seguridad (Uniformado) hasta tanto se publique el estatuto correspondiente. (Febus.)

"Siempre hemos de tener presente el cerco capitalista", dice Chuber

Moscú, 8.—El vicepresidente del Consejo de Comisarios del Pueblo, camarada Chuber, ha pronunciado un discurso en la reunión electoral celebrada en la circunscripción de Karkof, y dijo:

—Siempre hemos de tener presente el cerco capitalista de que somos objeto y la pretensión de nuestros enemigos de imponer nuevamente el yugo al libre pueblo soviético.

Ya sabemos que los fascistas polacosolemanes, verdaderas aves de rapina, se aprestan a apoderarse de la libre entrafía soviética, si bien sus esperanzas son vanas. Con nuestras poderosas armas evitaremos que el enemigo atraviese la frontera soviética.

Debemos reforzar aún más nuestra capacidad defensiva, aumentar la vigilancia e intransigencia bolchevista. Recordemos que el fascismo nos envía los espías, que constituyen la banda trotskista-bakunista-nacionalista, para preparar los complotos a espaldas del pueblo soviético; pero el Partido Bolchevique y el Poder soviético y nuestro comisario de Asuntos Exteriores, camarada Eijov, han causado numerosos disgustos a los amos de los lacayos fascistas. Exterminaremos a todos los espías y traidores. Queremos mantener la paz y somos el único Estado que la desea y que la defiende. Se pretende arrastrarnos a una guerra, pero en el Poder soviético no caeremos en ninguna provocación. Hemos de seguir realizando sin interrupción nuestras misiones importantísimas. (Fabra.)

En el próximo mes de enero se celebrará en Barcelona la Fiesta del Niño

Barcelona, 8.—Patrocinada por el ministro de Instrucción Pública y Sanidad, promete tener verdadera eficacia la Fiesta del Niño que ha de celebrarse entre los días 1 y 15 del próximo mes. Se ha constituido para organizarla una Comisión nacional, de la que forman parte representantes del ministerio, de la F. E. T. E., del S. R. L., de la Federación de Pioneros, de la S. I. A., del Comité nacional de Mujeres Libres, Mujeres Antifascistas, Federación Nacional de Sindicatos de la Enseñanza (C. N. T.) y del Consejo Nacional de la Infancia Evacuada.

Han sido abiertas varias cifras de suscripción. Entre las cantidades que se cuentan: una de 100.000 pesetas del ministerio de Instrucción, 1.000 de Jesús Hernández, 500 del subsecretario, don Wenceslao... etc. Se están organizando festivales infantiles y repartos de juguetes.

Por el frente de Levante se han pasado a nuestras filas nueve soldados del campo faccioso

Frente de Levante, 8.—Otro día de escasa actividad. Tirotes de poca intensidad en distintos sectores. Cañoneo también por algunos lugares, preferentemente contra las posiciones facciosas que circundan Teruel. Ayer se han pasado nueve evadidos a nuestras filas. Entre ellos figura un cabo, que ha facilitado datos de interés. Todos llegaron a nuestras posiciones con el armamento y la dotación completa.

El ministro de Estado, enfermo

Barcelona, 8.—El ministro de Estado continúa delicado, y, por lo tanto, no acudió a su despacho ni recibió visitas.

Epistolario de la guerra de independencia española

Los derechistas de Méjico van perdiendo la fe...

(De una carta que con fecha 9 de octubre dirige Urbici Soler desde El Paso (Texas) al ex general Gonzalo Queipo de Llano, "capitán general de Andalucía".)

"Mi respetado general y estimado amigo: He salido de Méjico para esta ciudad fronteriza de El Paso, para realizar una estatua de grandes dimensiones de Cristo-Rey, emplazada en una de las montañas más elevadas de aquí.

La inmensa mayoría de los intelectuales de Méjico sienten simpatía por las izquierdas, o sea el Gobierno de Valencia. Los que son derechistas van perdiendo la fe en el Gobierno de Franco porque ven constantemente que desembarcan nuevas tropas extranjeras en territorio español, y se dicen que ya no tienen fuerzas propias para vencer al Gobierno de la República y temen que será muy difícil hacer abandonar el territorio faccioso a los Ejércitos mercenarios de las dos potencias fascistas, que ven con codicia las riquezas del suelo patrio y las posiciones del Mediterráneo, África y Atlántico.

La enorme opinión que tiene el Gobierno de Valencia a favor de su causa en el país mejicano es fantástica; por esto, la inmensa mayoría que simpatizaba con ustedes va ajustándose a nuevas modalidades. Se sabe allí, sin embargo, que tanto la Embajada alemana como la italiana hacen alguna labor clandestina a favor del grupo de ustedes. Se sabe que usted hizo fusilar en Sevilla a muchos miles de obreros, y que en Badajoz se fusilaron a 12.000 personas al ser tomada la ciudad. En Vizcaya fusilaron las huestes de Franco a 150 sacerdotes y todos los médicos que asistieron a los heridos nacionalistas en los hospitales de Bilbao, y a los mismos heridos. Por esto deseo que usted, ya sea para ganar partidarios para la causa santa de la España inmortal, o para ilustrarme ampliamente sobre la gesta renovadora de la España nacionalista, hiciera llegar a mi propaganda rebelde y mande amplia literatura, que gustoso la pasaré a mis amigos de esta y del país mejicano. Somos muchos que estamos a oscuras sobre la España nacionalista, y en cambio sabemos de los crímenes cometidos por ella con toda precisión. Nos hace falta, por tanto, mucha propaganda para borrar la mala impresión de estos hechos.

Dios guarde a V. E. muchos años, para velar por la salud del pueblo español, y reciba la renovación de los antiguos afectos de su minúsculo amigo que lo ha sido siempre de veras.—Urbici Soler."

Campaña de invierno

La suscripción de Valencia aumenta considerablemente

Valencia, 8.—Ayer la suscripción pro Campaña de invierno alcanzaba la cantidad de pesetas 289.695,40. Los donativos mayores que figuran en la última lista son los de la Comisión Provincial de Madrid, con 66.600 pesetas; Patronato Provincial de Valencia, con 28.793; Sindicato de Corrosos (U. G. T.), 25.000; Sociedad de Peones en General, de Madrid, 25.000, y Cuerpo de Invalidos Militares, 10.116.

La Comisión Provincial de Valencia ha distribuido en las últimas semanas 16.763 prendas de abrigo entre los refugiados y niños, y 4.420 entre los combatientes.

Para la adquisición de ropas de abrigo

La Federación de Trabajadores de la Tierra abre una suscripción que encabeza con 25.000 pesetas

Valencia, 8.—La Federación Española de Trabajadores de la Tierra ha abierto una suscripción, que encabeza con 25.000 pesetas, para la adquisición de ropas de abrigo para el Ejército.

La S. I. A. también ha encabezado una suscripción con 5.000; la Federación Local de Sindicatos Unicos, con 10.000, y "Fragua Social", con 3.000. (Febus.)

LA AYUDA A ESPAÑA

El Socorro Popular Francés envía 125 toneladas de víveres

Barcelona, 8.—El presidente de la Generalidad ha recibido la visita del diputado francés Maurice Honoré, que es presidente de la Delegación del Socorro Popular de Francia, haciéndole entrega de la expedición de 125 toneladas de víveres enviadas por dicha Agrupación. Acompañaban al diputado tres representantes del Comité nacional del Socorro Rojo de Cataluña.

También ha recibido el señor Companys la visita del diputado Fernando Valera. (Febus.)

Aviación fascista en Tarragona

Ayer bombardearon los alrededores de San Vicente y hoy han aparecido en Tamarit

Tarragona, 8.—La Comandancia Militar ha facilitado los siguientes datos:

"Ayer, a las 14,30, bombardearon los alrededores de San Vicente tres "hidros" facciosos. No causaron desgracias personales, y si algunos daños materiales de poca consideración. Inmediatamente salieron nuestros cazas, que hicieron huir a los aparatos facciosos hacia el mar."

"Esta mañana, a las 11,40, han pasado dos "hidros" facciosos por la parte de Tamarit. Desde la costa se han internado hacia el mar. Los servicios de vigilancia han funcionado con toda perfección. Los cazas leales volaron por encima de la ciudad y por la costa, impidiendo que la aviación facciosa realizase una agresión." (Febus.)

Un donativo del gobernador civil de Valencia

Valencia, 8.—El gobernador civil ha entregado mil pesetas al presidente del Consejo Provincial para que sean destinadas a los establecimientos benéficos que sostiene dicho Consejo. (Febus.)

Regreso del ministro de Instrucción Pública a Barcelona

Barcelona, 8.—En Instrucción Pública han manifestado que es posible regresa mañana de Madrid el ministro. (Febus.)